

# DEBRÉCZEN

Szerkesztőség: Debrezen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

## DOBI ISTVÁN

Dobi István egy esztendővel ezelőtt vette át a Független Kisgazda Párt vezetését. Súlyos válság rázkódtatta meg akkor a pártot. Utat tévesztett, mint az elragadt lovak által vonszolt szekér jutott útvesztőbe. Azokban a válságos napokban Dobi István ragadta meg a gyeplőt és biztos érzékkel, kemény akaráttal vezette a pártot a helyes útra, arra az útra, ahonnan elindult eredeti célkitűzései felé és amely úton tudja csak igazán szolgálni a mögötte felsorakozott tömegeket.

Dobi István a magyar parasztember világos látásával, bölcsességével és azokkal a jótudományokkal, melyeket a szőnyi kis portáról hozott magával a politikai életbe és azokkal a gazdag tapasztalatokkal, melyeket a párt hőskorában szerzett és felismerésével a fejlődés szükségének — tisztában volt vele, hogy akkor tulajdonképpen választott élé érkezett a párt. Vagy beáll a haladás szolgálatába, szakítva a tévelygésekkel valózanul kitart eredeti radikális programja mellett, vagy előbb utóbb eltűnik a történelem sülyesztőjében. Ha egy párt hűlen lesz önmagához, ha feladja elveit, megpecsételi sorsát. Tudja ezt nagyon jól Dobi István. És tudta azt is, hogy nem adhatja fel a pártot a népi politikát, melyet kezdettől fogva követett, mert ha ezt tenné, saját lényét tagadná meg. Lételemességét veszítene el.

Történelmi hivatást töltött be a Független Kisgazda Párt Magyarországon megalkalulásától kezdve. Ezt a történelmi hivatást feladni akkor, mikor az általa hirdetett eszmék a megvalósulás stádiumába jutottak, árulás lett volna. A magyar népi demokrácia előfutára volt a párt még a harcban éveiben. A legnehezebb időkben harcolt a népakarat kiteljesedéseért, a szabadságjogokért, a földreformért, a nagykapitalizmus megszüntetéseért, a magyar parasztság és haladó értelmiség összefogásáért. Üldözött, elnyomott parasztok és demokratikus értelmiségiek tüzték ki közel két évtizeddel ezelőtt a Kisgazdapárt lobogóját és állapították meg célkitűzéseit. Ehhez a zarátkozó nem lehetett hűlen a párt és nem térhetett más útra, mint amíg kezdettől fogva követett nagy többségében, követett akkor is, mikor el akarták egyesek téríteni és más irányba vonszolni.

Világosan látta ezt Dobi István és ez a meggyőződés sugallta neki a tennivalókat, a párt válsága idején. Az azóta eltelt idő, őt igazolta. A párt igazi és hamisíthatatlan hagyományaihoz ragaszkodik Dobi István mikor a párt vezetésében maradéktalanul érvényesíti az eredeti elveket és eszméket, mikor a párt hagyományainak szellemében meghatározza és meghatározza a párt feladatait a népi demokrácián belül.

— Mi nem uralkodni akarunk — mondotta a mostani nagyválasztmányi ülésén Dobi István — ahhoz nem is értünk, hiszen leginkább egyszerű emberek vagyunk. Mi dolgozni, szolgálni, használni akarunk a mi paraszti lelkünknek és általában a mi dolgozó népünknek.

Nem hatalomvágy, nem pártvezér; ambíció állította élre Dobi Istvánt, hanem az a hűség, ragaszkodás és segítőkészség, amelyet ő maga iránt érez. Sok szenvedés.

Üldözöttség és hányattatás tanította meg Dobi Istvánt, hogy a hatalomvágy rossz tanácsadó. A komárommegei aratómunkás, néhány holdas kisparaszt, gyermekkorától szemlélte és beideglette a magyar paraszt nehéz sorsát, küzdelmes életét, a földdel való viaskodást tapasztalta, hogy mi fáj a népnek, ősi bölcsességével pedig rájött arra, hogy egy nép életében mennyire szükség van arra, hogy a különböző foglalkozásúak ne egymás ellen sorakozzanak, hanem a jónak és célszerűnek szolgálatában legyenek egyek.

A régi világban olykor olykor felhangzott az akkori urak szájából holmi leereszkedő hanghordozással egy egy közéletbe került iadulsi emberrel kapcsolatban: „értelmes paraszt.” Volt az ilyen megjegyzésben az egész parasztságra valami sértő. Mintha az értelmiség kivétel lenne. Pedig a magyar parasztember ösidőktől kezdve magában hordozza szinte kivétel nélkül a mély értelmet. Ez az értelem vele születik.

Ez a mély értelem sűrűsödik Dobi István egyéniségében. Barázdált, gondterhelte és mégsem komor arca, annak minden vonása elárulja a jószándékot, az alapos gondolkodást. A füzes szempár pedig hozzáadja a lelkesedést, a lélek tisztá világát, melyben megszűntek az elhatározások. Aki csak néhány percre is szót vált vele, hatása alá kerül egyszerű és igaz szívénisége varázsanak.

Dobi István nem akar uralkodni a pártban, nem vindikál magának hatalmat és mégis mindenki elismeri azt a nagyszerű képességet, mely szinte predestinálja arra, hogy a pártot vezesse és irányítsa. Nemcsak a párt harcaiban eltöltött két évtized, nemcsak nagy népszerűsége teszi alkalmassá arra, hogy a párt élén álljon, hanem politikai éleslátása a reálitások iránti érzéke és az a jótudatossága, hogy hideg lejjel, de érző szívvel nézi a dolgokat és eseményeket. Ezért alkalmas Dobi István arra, hogy mint a párt vezetője a magyarországi történelmi fejlődés tudatos szolgálatába változatlan készséggel beállítsa a Kisgazdapártot és meghatározza a feladatokat a népi demokrácia kialakulásában, a párt megőjt álló tömegek érzésvilágát érvényesítse, a párt hagyományait igazi tisztaságukban megőrizze.

Ő mondta egy alkalommal, hogy nem százezrek, hanem milliók vannak ebben az országban, akikhez csak mi tudjuk eljutni a demokráciát és annak öntudatos vállalását. A népi demokrácia elsőrendű érdeke, hogy benne Dobi Istvánnak és az általa irányított Kisgazdapártnak megfelelő súlya és szerepe legyen.

Dobi István személye garancia a magyar parasztság milliói és a haladó értelmiség tízezrei szemében, hogy a most megvalósuló nagy demokratikus összefogás, a népi demokrácia kiteljesülése magyar erdek, népi érdek és a magyar nép javát viszi előbbre.

A tiszántúli vidék népének üdvözlését s bizalmát tolmácsoljuk Dobi Istvánnak pártelnöksége egy éves évtordulóján és kívánjuk, hogy a Gondviselés adjon neki erőt és egészséget, hogy küldetését maradéktalanul betölthesse.

## A belügyminisztérium jelentése Pócspetri községben történt véres rendbontásról

### A felzgatott tömeg megtámadta a rendőröket, Takács Gábor rendőrvezetőt az egyik tüntető agyonlőtte, megsebesítették a községi aljegyzőt - 28 személy őrizetbe vett a rendőrség

A belügyminisztérium közli: F. hó 3-án, esütörtökön este 9 óra körül a szabolcsmegei Pócspetri községhez tartozó várában véres rendbontásra került sor, amelynek halálos áldozata van. A budapesti államvédelmi osztály a helyszínen a következőket állapította meg:

Május 31-én Pócspetri község Nemzeti Bizottsága 6:1 arányban az iskolák államosítása mellett foglalt állást és június 3-án este került sor a községi képviselőtestület határozathozatalára. Asztalos János, a község római katolikus plébánosa, aki a plébánia 160 holdas birtoka felett rendelkezik beismerte, hogy június 1-én a plébániára rendelt a község tanulóit. Tudomásukra hozta, hogy amennyiben a tanítók az egyházi iskolák államosítása mellett foglalnak állást, ki fogja őket az egyházból közzéteni. A községben egy és fél éve nem volt szülői értekezlet a most június 1-re összehívta.

Asztalos János beismerte, a szülőket is figyelmeztette, hogy amennyiben az iskolák államosítása mellett foglalnak állást, az egyházból kiközösítik őket. Ugyancsak a kiközösítés fenyegetésével kényszerítette őket a tiltakozó ívek aláírására. Június 3-án este a képviselőtestület ülése alatt az esti 9 óra körül mintegy 500 főt felzgatott tömeg fenyegető és támadó szándékkal benyomult a községhez udvarára. A rend helyreállítására megjelent Takács Gábor római katolikus rendőrvezető, aki hétgyermekes úgyszólván, valamint Hell Ferenc szakaszvezető. Királyfalvi (Krempér) Miklós, volt zászlós, községi írnök és Kusnyás János a tömeg élén megtámadták Takács Gábor rendőrvezetőt és fölé fegyverést elveve. Királyfalvi (Krempér) Miklós Takács Gábort agyonlőtte. Súlyosban megsebesítették Takács László községi aljegyzőt.

A gyilkos és cinkosai beismerték a gyilkosságot. A gyilkosság idején Asztalos János a harangokat félreverte és ugyanakkor a község összekötését biztosító telefonvezetékét elvágatták.

Som István római katolikus tanító vallja, hogy június 2-án Asztalos János plébános egy társaságot megbízott azzal, hogy a toronyban állandó ügyeletet tartassanak és adott esetben a harangok félreverésével mozgósítsák a falu lakosságát. Som István azt is beismerte, hogy nyomban a gyilkosság megtörténte után a telefonhuzalokat az ő utasítására vágatták szét.

Asztalos János plébános beismerte, hogy ő is a tüntető tömeg között volt. A plébános saját lakására haza sem térve szökési szándékkal Szomolinka János 50 holdas nagygazda, malomtulajdonos lakásába, majd pajtájába, később pedig egy szalmakazalban rejtőzött el, ahol az államvédelmi osztály közegrel megtalálták. Eddig

28 személyt vettek őrizetbe. Az államvédelmi osztály értesítette az ügyészséget, hogy a statáriális tárgyalás lefolytatására a szükséges intézkedéseket tegye meg. (MTI)

## Ortutay kultuszminiszter levele Mindszenty bíboros primáshoz

### A pócspetri véres eseményekből kifolyólag felhívja a bíboros primást a magyar demokrácia ellen folyó agitáció leállítására

Budapest. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter' tegnap a következő levelet intézte Mindszenty József bíboros-primáshoz:

Bíbor Ersek Ur! Szófial hivatalos úton érkező megdöbbenéssel értesültem a szabolcsmegei Pócspetri községben lezajlott tragikus és véres eseményekről. Pócspetriben az történt, hogy a hívek a templomból kijövet — nyilvánvalóan felzgatott hangulatban — megrohanták a községhezát, a Nemzeti Bizottságot, a tüntetések során megölték egy rendőrt és két személyt súlyosan megsebesítették. A község papja — akinek provokációs beszéde következtében történtek mindezek — a községből megszökött. Mindenki előtt világos, hogy országoszerűen féktelna agitáció folyik az iskolagy demokráciás rendezése kapcsán a magyar demokrácia, a magyar köztársaság ellen a papi szószékekről. Nyilván reakciók, sőt fasizista jelszavak ki-

séreltében kívánják a vallásos hívőket szembefordítani a magyar demokráciával. A pócspetri eset az első komoly figyelmeztetés az egyház számára. Nem hanem hogy a magyar katolikus püspöki kar vállalna a felelősséget a vérengzések kiborbanásáért, ezért fel kell hívnom Bíboros Ersek Ur figyelmét arra, hogy központi rendelkezéssel azonnali hatállyal leállítsa sziveskedjék a magyar demokrácia ellen folyó minden agitációt. Különben nemcsak a következményekért leszünk kénytelenek a felelősséget áthárítani, hanem mindenki, aki ezt az agitációt folytatja, vagy annak élére áll szembetalálja magát a magyar demokrácia törvényeinek erejével. Kérem tehát a Bíboros Ersek Urat, valamint a magyar püspöki kar egységese azonnali és határozott intézkedését ezeknek az eseményeknek megszüntetésére. Fogadja Bíboros Ersek Ur tisztelettel nyílvánítását. Ortutay Gyula s. k. (MTI)

## Dinyés miniszterelnök bejelentette a pedagógusok 20 százalékos fizetésemelését

Az összes felekezeti nevelőket kivétel nélkül állami státusba veszik és helyükön meg is tartják

Budapest. A pedagógus szak-szervezet felekezeti tagjainak népes küldöttsége kereste fel Dinyés Lajos miniszterelnököt, aki a küldöttséget Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes társaságában fogadta. A küldöttség nevében Béky Ernő főtitkár a miniszterelnökhöz intézett beszédében hangsúlyozta, hogy a pedagógusok harcot indítottak az iskolarendszer feudális maradványainak lebontása ellen. 92 pedagógus gyűlésen több mint 28.000 pedagógus, nagyrészt felekezeti tanító és tanár foglalt állást az iskolák államosítása mellett.

Ezután Brieszlyenszky József gőnyűl, Kneif Tibor eszterházi tanító ismertették a felekezeti tanítók kívánságait és kérték a kormányt, hogy haladéktalanul terjesszen törvényjavaslatot az országgyűlés elé az iskolák államosítása érdekében.

A felszólalásokra válaszolva Dinyés Lajos miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a kormány véleménye szerint az iskolák államosításán nemcsak a 18.000 felekezeti tanterő szabadsága forog kockán, hanem a gyermekek demokratikus nevelésének, vagyis az egész magyar demokrácia jövője is.

vője is. A kormány a kérdés fontosságának megfelelő súlyos határozottsággal készíti elő a megoldást. Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy az államosítás semmiféle vonatkozásban sem érinti az iskolákban a kötelező vallásoktatás eddigi rendjét. Máris megteszi a kormány az intézkedéseket arra, hogy az államosítás után azonnali megkezdésű a rendkívül elhanyagolt felekezeti iskolák építelését kijavítását és felszerelésének pótlását. Gondoskodnak az olcsó tankönyvekről, azoknak a tanulóknak pedig, akik az olcsó tankönyveket sem tudják megvásárolni, ingyen adjuk a könyvet. A kormány a pedagógusok fizetését augusztus 1-ig mintegy húsz százalékkal fel fogja emelni. A kormány tudja, hogy a közalkalmazottak helyzete is súlyos, tehát természetesen nem fog megelégedni a többi közalkalmazotti csoportról sem. Végül kijelentette a kormány nevében, hogy az államosítással egyidőben az összes felekezeti nevelőket kivétel nélkül állami státusba veszik és helyükön

**Gyermek felvételek**  
Horváth fotóiból  
Simonffy-utca 1-b.

...még is tartják. Az időközben állásból elbocsátott, vagy felüglesztett nevelőket azonnal állami alkalmazásba veszik.

Beszéde során bejelentette a miniszterelnök, hogy a kormány még június hó folyamán törvényjavaslatot terjeszt az országgyűlés elé a felekezeti iskolák államosításáról.

Ezután Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes biztostotta a küldöttséget arról, hogy ebben a harcukban, amely tulajdonképpen csak folytatása és befejezése az

1948-ban elkezdett küzdelemnek,

a magyar demokrácia teljes erejével támogatni fogja őket. Mindenként nyugodtan veheti tovább a demokratikus újjáépítésért megkezdett harcot. Kérte a pedagógusokat, hogy a községekben és iskolákban végezzék továbbra is a felvilágosító munkát és mutassanak rá arra, hogy ugyanazok az erők ellenzik az iskolák államosítását, amelyek ellenzték a földosztást, az egyéb államosításokat és ellenzik a magyar nép demokratikus megerősödését is.

### Károlyi Mihály nyilatkozata Vámbéry Ruzstem lemondásáról

Páris. Károlyi Mihály párisi magyar követ Vámbéry Ruzstem washingtoni magyar követ lemondásával kapcsolatban a következőket mondotta a MTT munkatársának:

„Vámbéry Ruzstemnek a csatasorból való kiválását megdöbbenéssel hallottam. Disszidálása után nyilatkozatait mélyesen elítélem. Vámbéry a magyar demokrácia elleni nyilatkozataival hu-

séget tett a százszázalékos amerikanizmus mellett, sőt azt is kijelentette, hogy mint amerikai állampolgár nem Wallacera fog szavazni. Vámbérynek tudnia kell, hogy nemcsak egyszerűen kilépett a közszolgálatból, hanem átállt azoknak a táborába, akik a magyar demokrácia államrendjét fel akarják borítani és eddigi eredményeit vissza akarják csinálni.

### Hírek a szovjet-amerikai tárgyalások folytatásáról

A washingtoni Reuter iroda jelentése szerint „az USA nem akarja a jelenlegi feszültséget a végletekig nyújtani, hanem rövidesen korlátozott tárgykörű megbeszéléseket kezdeményez a Szovjetunióval”. A párisi „Figaro” értesülése szerint: Bedell Smith nagykövet Moszkvába történt

viszautazása előtt pontos utasításokat kapott a tárgyalások folytatására. A nagykövetet, kiszivárogtatott hírek szerint — először harmad-, majd másodrendű kérdéseket fog felvetni és csak azok sikeres megvitatása után kerülhet sor a szovjet-amerikai viszony alapvető problémáinak megvitatására.

### Június 10-én befejezik az iskolai tanévet

A hivatalos lap közli a vallás-és közoktatásügyi miniszter rendeletét, melyszerint az iskolai tanévet június 10-én be kell fejezni, tekintet nélkül arra, hogy hány tanítási nap volt az iskolában. Az

évvégi vizsgákat június 11—15 között kell megtartani. Az 1948—49. iskolai tanévre nem a mostani iskolai tanév végén, hanem szeptember 1-én kezdődnek meg a beiratkozások.

### A jóvátétel csökkentését kérjük a szovjet kormánytól

Budapest. Molnár Erik külügyminiszter szombaton felkereste Puskin szovjet nagykövetet és átadta a magyar kormányhoz a Szovjetunió kormányához intézett jegyzékét, amelyben a pénteki minisztertanács döntése értelmében a magyar kormány arra kéri a Szovjetunió kormányát, hogy csökkentse a jóvátételt.

Puskin nagykövet közölte, hogy

a jegyzéket azonnal továbbítja kormányához.

#### ROMANIA IS KERI A JOVATEL CSOKKENTESEST

Bukaresti jelentés szerint Románia is kéri a Szovjet-Uniótól, hogy csökkentse a jóvátételi fizetési és szállítási kötelezettségeket. A kérelmet Gróza miniszterelnök személyes levelével együtt küldte el Sztálinhoz.

### Dobi István pártelnök üdvözlése

A Független Kisgazda Párt vezetősége és tagjai meleg ünnepségekben részesítették Dobi István földművelésiügyi minisztert, a Kisgazda-párt elnökét, abból az alkalomból, hogy ma egy éve, hogy átvette a párt elnökségét. Dobi István állította helyre a párt súlyát a koalícióban, fokozta a párt közéleti jelentőségét és tekintélyét és tevékenyen közreműködött a népi demokrácia érdekében. A párt hűségéről, szeretetéről biztosította és átadták neki a párt ajándékát.

### Bajcsy-Zsilinszky Endre emlékezete

A Függetlenség Kisgazda Párt vezetősége és küldöttsége ez évben is elzarándokol június 6-án a nagy mártír Bajcsy-Zsilinszky Endre sírjához a tarpai temetőbe.

A megemlékezés napja minden esztendőben ez a nap, amikor Tarpán az ősi földbe helyezték a nagy mártír hült maradványait. Bajcsy-Zsilinszky Endre a Független Kisgazda Párt eszméinek leghibebb megtestesítője, a párt az ő halhatatlan tanításait szellemében kíván dolgozni a jelenben és a jövőben

**Férfi és női divatszövetek, selymek, mosóárúk nagy választékban**  
Király László textilüzletében  
Szent Anna-u. 2.  
(Piac és Szent Anna-u. sarok.)

### Diákankét

A MINSZ tegnap délután a városháza tanácstermében a világ ifjúsági napok keretében diákankétot rendezett. Táncozó György országos MINSZ titkár ismertette a magyar ifjúság időszerű problémáit kiemelve az egyházi iskolák államosításának szükségességét. A hozzászólások után határozati javaslatot fogadtak el, amelyben egyöntetűen kiálltak a demokrácia vívmányai mellett és egységes demokratikus közoktatást követelnek.

### Kerékpár - Gumi Soltész-tól, Kálvin-tér 2.

Figyelem!  
Fodrász üzletemet Árpád-tér 3 alatt gyógyszerár mellett megnyitottam.  
Kérem kedves vendégeim további támogatását.  
KISS ANTAL fodrász.

## Orbán Sándor ma a Rózsabokorban

magyar nótá-estet tart. — Kísér Debreczeni Kis Jóska.

**Vigszínház**  
mozi  
Debrecenben először!  
A legizgalmasabb háborús kém-történet:  
**Boszorkány-konyha**  
Szencszió, lenyűgöző, új amerikai világfilm!  
Főszereplők:  
Joel Mc.Crea, Herbert Marshall  
Előadások ma 2.30, 4.30  
6.30, 8.30 hétfőn 4, 6, 8-kor.

**APOLLO MOZI**  
Ma utoljára  
**Stan és Pan Chicagóban**  
Hétfőtől  
**Elátkozott hajó**  
Egy francia orvos igalmos airéblása  
Titkos tengereljárás úja.  
Előadások hétfőnap: d u. 5, 7, 9.  
Telefon: 104.

**METEOR MOZGO**  
Vasárnap, hétfő  
**A hölgy egy kissé bogaras**  
Tolnay, Réday, Mély Gerő, Csécsen, Molnár, pompás magyar vígjáték.  
Előadások: hétfőnap 4, 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órák.

### Rádió - Varrógép Soltész-tól, Kálvin-tér 2. sz.

### PÁRTÉLET

A Független Kisgazda Párt országos kereskedő szervezete június 16-án, szerdán a budapesti pártközpontban (Semmelweis utca 1.) országos kereskedői nagygyűlést tart. A nagygyűlésen felszólal Bognár József, a párt ügyvezető alelnöke és a párt több vezető tagja. A kereskedő nagygyűlés behatóan kíván foglalkozni mindazokkal a problémákkal, melyeknek megoldásától függ, hogy a népi demokrácia a kereskedelem vonalán is tartós sikereket érjen el. Az országos kereskedői megmozdulás határozatban foglalja össze a kereskedelem kívánásait és javaslatokat tesz az illetékes kormányzatszerveknek több kereskedői problémák megoldására. A Kisgazda Párt központi kereskedő szervezete ezúton is meghívja és elvárja a kisgazdapárti kereskedőket a június 16-i országos találkozóra.

Az országos nagygyűlést megelőzően fontos tagterületet tart a Kisgazda Párt debreceni kereskedő tagozata ma, vasárnap déli 12 órák a debreceni pártközpontban. Az elnökség, tekintettel a tárgysorozat fontosságára, minden debreceni kisgazdapárti kereskedőt meghív és elvár a gyűlésre.

Össztűné ma este 8 és 11 óra között a pártszervezet nagytermében.

### Felhívás a malmosókhoz a karbantartási munkák elvégzésére

Patak József miniszteri tanácsos, kerületi iparügyi elnök felhívást intézett Hajdú és Bihar vármegye malomtulajdonosaihoz, a legszükségesebb karbantartási munkálatok elvégzésére. Ilyenek: A motorok hengereinek közszűrülése, a dugattyúk gyűrűzése, a csapágyak tisztítása és rendbehozása, a sziták gondos kijavítása, a hajtósíjak felvonóhevederek és a porszűrőzacsók kijavítása, a hiánynok pótlása, a malom gépeinek, csövezetékeinek molytalanítása, az épületek tetőzetének beázás megelőzése végett kijavítása. Vigyázni kell arra, hogy az őrlőhengerek rovatolása kifogástalan legyen. E javítások előfeltételei annak hogy egy malom gazdaságos üzemanyag-fogyasztással, a szükséges kiürítési százalékkal dolgozzék.

**SZABAD CUKROT** magas áron veszek.  
Bükköny, köles és egyéb vetőmagvak kaphatók Grünbaum, Hatvan-utca 61.

### Pócspetri árnyékában

Mély megdöbbenéssel vesz tudomást az ország közvéleménye arról a véres kilengésről, mely Pócspetri szabolcsmegyei kisközségben történt. A tömegindulat, az elvakult tömegszennvedély az iskola kérdésben véres rendezésbe sodorta ebben az eldugott kis községben az embereket. A tömeg megtámadta a rend helyreállítására szelő rendőröket, sőt az egyik rendőrt agyonlőtték.

A belügyminisztériumnak a szomorú esetről kiadott jelentése szerint a nyomozás megállapította, hogy szervezett akció előzte meg a szennvedély kirobbanását. Mikor az iskolakérdés felvetődött, éppen e hasábkon hangzódtak, hogy mennyire országos érdek, hogy a kérdés megvitatása nyugodt mederben folyjék le, hogy kerüljék el a szennvedélyek felkeltését, kerüljék el a kultúrharcot, kerüljék el, hogy magyar és magyar szembeálljon egymással.

A magyar demokrácia fontos ér-

deke lüzdök az egység oktatásához. A kérdést meggyőződéssel, a tömegek felvilágosításával a kolmányos mederben a demokrácia elvének megfelelően lehet és szabad megvitatni és nem szabad a vallás jelki legyereit átváltoztatni politikai eszközökre, mert ez könnyen a Pócspetriben lezajlott megdöbbenés és sajnálatos eseményhez vezet. Súlyos felelősséget vállalnak azok, akik a falu egyszerű népét felhasználják oktatás céljainak demonstrációira.

A pócspetri véres eset árnyékában ismételt, nyomatékossabban mutatunk rá arra, hogy mindenki fontosabb a törvényes rend és nyugalom fenntartása és végzetes játék lenne, ha egy olyan komoly kérdés, mint az iskola-probléma, utcai tömegmozgalmak lapdjává válnék és a szennvedélyek leslítésára használnák fel. Ismételt hirdetjük, el kell kerülni a harcot magyar és magyar között, el kell kerülni a kultúrharcot.

### Ma lesz az ifjúság sportünnepe a Stadionban

Délután 4 órák — kedvező idő esetén — a nagyerdei Stadionban több ezer lányka és fiú részvételével nagyszabású sportünnepség lesz. Színes felvonulások, tréfás és komoly sportbeli színvonalas számok, táncok, játékok, kézilabda mérkőzés szerepelnek a műsoron.

### Barth Károly nyílt levele a református egyházhoz

Barth Károly, jelenleg Béselben működő egyetemi tanár a világ protestánsizmusának egyik szellemi vezére a magyar református egyházhoz nyílt levelet intézett, amelyben többek között ezeket mondja:

Egyházunk ma azelőtt a feladat előtt áll, hogy mint szabad egyház a szabad államban megtalálja új helyét az új magyar állam eddigi olyan módon gyakorolta szuverénitását hogy ez — ellentétben a római katolikus egyház állásfoglalásával — kötelességünké tétezi azt, hogy a magyar állam szerkezetét és politikáját nagy vonalaiban helyeseljük és azt is, hogy a magyarországi református egyház bizalommal tekintsen az állammal való jövőbeni viszonya felé. A levél végül hangsúlyozza, hogy a magyar református egyház mostani magatartása, nemcsak a saját jövője szempontjából döntő, hanem például jelentőségű minden más egyház számára keleten és nyugaton egyaránt.

### Penicillincsempészeket fogott el a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség a honvéd határőrséggel együttműködve egy négytagú gyógyszer-csempészbandát fogott el a román határon. A banda vezére Gáti András román állampolgár, tasnádi lakos, aki rendszeresen járt át illegálisan a határon s gyanu szerint embercsempészetrel is foglalkozott. A rendőrség Furó József, Furó Sándor és Bobaj József nyírbrányi lakosokat azzal gyanúsítja, hogy segítségére voltak a gyógyszer-csempészekben Gátinak. Elfogásakor Gátinál nagymennyiségű penicillin és perhépar injekciókat találtak. A csempészet gyógyszert lefoglalták, Gáti és társait őrizetbe vették és a gazdasági rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

Háztulajdonosnak, bérlőnek, vállalkozónak  
nélkülözhetetlen  
„Érdemes építkezni”  
című, az Építés és Közmunkaügyi Minisztérium tájékoztatója. Ár: 2—Ft.  
Kapható: „Méliusz” könyvkereskedés.

### Kiéptül a Nyírlugos-Nyírbelteki vasút

A gazdasági kisvasutak kiépítése során a Nyírlugos-Nyírbelteki 8 kilométeres vonal is elkészült. A munkálatok már javában tartanak s mint hírlék a guti vasútnak ezt a folytatását észreüzembe is helyezik. A Tervhivatal intézkedésére összeírták a kihasználatlanul heverő anyagokat s kiderült, hogy 2.555 km. szanyag áll rendelkezésre. Ebből új vonalnak is jutnának sineket hogy az üzembehelyezés minél gyorsabban megtörténjen.

### Mi újság a szomszédban?

Európa legmagasabb rádiótornya. Lengyelországban új két-száz kilowattos rádióállomást épít. Az antennatorony 335 méter magas lesz és így a legmagasabb Európában. Az új állomás felszerelését Csehszlovákia szállítja.

Kétezer boszniai és hercegovinai munkás nyírtal idén a szakszervezetek költségén a jugoszláv tengerparton.

Petőfi ünnepségeket rendezett a romániai Magyar Népi Szövetség Marosvásárhelyen. Az ünnepségeken, melyek kulturversenyekkel voltak egybekötve, tizenegy magyar megye magyarsága képviseltette magát.

Cukorrépaszedő gépet találtak fel Romániában. A gép igen meggyorsítja az eddig kézzel végzett cukorrépaszedést. A gép szerkezete igen egyszerű és olcsósága folytán magánosok is megvásárolhatják.

### Női ruhaanyagok

dívatselymek  
férfi ruhavászon  
férfi kötöttíng  
zoknik

Nylon retikülök olcsó nagy választékban

### Tótfalussynál

Piac-u. 40. Hangya bérház.

### NOVACELL befűző hártya

kapható nagyban:

Buray Sándor  
Hurasz László  
Kemény Jenő  
Kontsek Géza Kft.  
Szentés és Leitner  
Varga Rezső  
Fűszerkereskedők  
Szövetkezet  
debreceni nagykereskedőknél.

## Adó és beszállítási kedvezményt kérnek a fagykárt szenvedett gazdák részére

A termelési bizottság Szabó Miklós elnökletével ülést tartott, melyen Ménes András örömmel állapította meg, hogy az utóbbi napok dús csapadéka az országos termésátlagot megjavította. Nem lehet azonban ezt mondani a debreceni határra, mert a fagykár és az aszályos idők súlyos pusztítást okoztak. Az ellenőrzés alatt álló területeken a búza 80 százalékban elpusztult. A debreceni határra levő szomorú állapotok miatt azt az indítványt tette, hogy a termelési bizottság a termelési bizottság tényleg előterjesztést a földművelésügyi és pénzügyminiszteriumnak, hogy a kárt szenvedett gazdák részére egyenként adja meg az adó- és beszállítási kedvezményt.

Burai József csatlakozott az indítványhoz, mert a Nagymacson és a volt Hadházi-birtokon szintén nagy a kár. Varga Gábor a Köszly-szegről jelentett hasonló állapotokat. Szima József annál inkább kéri az adókedvezmény megadását, mert a legutóbbi kormányrendelet nem engedte meg, hogy 2 máz és termés esetén a gazda a megsemmisült búza területét kiszánthassa és más terménnyel velhesse be. A kétféle termésből pedig nem tud eleget tenni kötelezettségének. Roischnek Ernő gazdasági fel-

ügyelő kijelentette, hogy a Gazdasági Főtanács eivileg kimondotta, hogy fagykár miatt általánosságban adókedvezményt nem ad. Az egyéni kivizsgálás nehézségeire utközik. Lente Lajos megállapította, hogy a fekeletézőn nagyobb károk vannak, mint a homokok. Helyeseinek, hogy a politikai pártok és népi szervek is javasolják az adókedvezmény meadását. A bizottság egyhangúlag elfogadta Ménes András indítványát.

A gazdasági felügyelőség felhívta a termelési bizottság figyelmét, hogy a gabonaművek aratására idejében tegye meg a lépéseket.

A Független Ki gazda Párt bejelentette, hogy Lente Sándor újgazda, aki a Hadházi-birtokból 6 hold területet kapott, 2 holdat már 3 év óta azért nem tud megművelni, mert a birtokon levő gazdasági épületek romjai borítják a földet. Kéri a párt, hogy azokat, akik elhordták a gazdasági épületek részét a tőrmelék hátrahagyták, kötelezze a bizottság a tőrmelék elhordására. Burai Józsefet és Varga Gábort kiküldték a helyzet megvizsgálására.

Az országos termelési verseny központjának kérésére a debreceni mezőgazdasági termelési verseny szervezésére Lente Lajost küldték ki.

## Három és fél millió forinttal újjáépül a közvágóhid a 3 éves terv keretében

A fertőtlenítő intézet és a tűzoltó laktanya teljes helyreállításában van előirányozva.

A háborús események következtében a városunk részére nélkülözhetetlen közintézmény, a közvágóhid is igen megrongálódott. A 3 éves terv-bizottság elsőrendű kötelezettségének tartotta a rongálódások sürgős helyreállítását, sőt ezen túlmenően korszerű újítások fogantatását.

Erre a célra, mintegy 3 és fél millió irányszózatott elő.

A helyreállítási és átalakítási munkálatokkal kapcsolatban a frissműhűtő nyer elsősorban is helyreállítást. Így a gépház tető, sertesvágó tető, továbbá a vasúti kapu átvezetése, a hűtő aljzatbeton, padozat és oldalfalak és mennyezet helyreállítása, mintegy 140.000 forintos költséggel. Ugyanakkor gondoskodás történt, hogy a jéggyár mellé megfelelő jégraktár épüljön, mely mintegy 6.000 tábla jéget tud majd tárolni. Természetesen ugyanakkor a szükséges gépterendezések is elkészülnek, melyek a raktár hűtéséhez szükségesek.

A közvágóhídi exporthűtő teljes rendbehozása van folyamatban. A földszintet direkt elpárolgató légűtőre alakítják át, ugyanakkor a rövidesen üzembe helyezésre elő II. és III. emeleten való közlekedés megkönnyítésére a liftberendezés 100 százalékos rendbehozása, mintegy 50.000 forint érték-

ben van előirányozva.

Mintegy 10.000 forintot fordít a 3 éves terv a vágólegények részére zuhanyfürdő létesítésére.

800.000 forintot igényel az elbomházott hűtő újjáépítése, tetőzetének szigetelése és bádoggal való átfedése.

A fertőtlenítő háború okozta rongálódásait teljesen helyreállították. A hűtő, amely a hazatérő hadifoglyokkal kapcsolatban itt most egyre nagyobb forgalom mutatkozik, éppen ezért korszerűsítési és bővítési munkálatok vannak jelenleg folyamatban. A meglévő papírdés helyett bádoggal lesz, továbbá a formáin fertőtlenítő teljes rendbehozása, automatikus beállítással van előirányozva. A fertőtlenítés tökéletesítése céljából az eddig nem fertőtleníthető bőr és szőrmeanyagok részére 8 köbméteres száraz hőlégfertőtlenítőt építünk több mint félszáz ezres költséggel.

Itt kell megemlítenünk, hogy a tűzoltó laktanya háború okozta sérüléseinek teljes renoválása irányszózatott elő, mely ugyancsak mintegy félszáz ezer forintot jelent. A 3 éves tervbizottság célkitűzéseiben szerepel még a tűzoltólak-tanyának háromemeletes utcai fronttal való ellátása is.

## Az eső folytán javultak a terméskilátások

A városi közigazgatási bizottságban Rápolthy Endre, a gazdasági felügyelőség vezetője jelentette, hogy május hónap időjárása 2 fokkal melegebb volt az átlagosnál. A legnagyobb meleg 32 fok volt, amit mérik. A hó folyamán 65 milliméter eső esett, 7 milliméterrel több az átlagosnál. A hónap elején jelentkező szárazság az áprilsvégi fagy káros hatásaival együtt aszálykárokat okozott mezőgazdaságban, a hónapvégi esőzés azonban ezeket a károkat kihevertette és most már kedvezőek a terméskilátások.

Rápolthy Endre jelentése szerint a debreceni traktorállomás gépnyaga egyre gyarapszik, most már 13 traktor, 2 vetőgép, 5 vizsgálómű szivattyú és 15 lókapu áll az állomáson a gazdák rendelkezésére.

Rápolthy Endre beszámolt a mezőgazdasági munkaversenyek állásáról. Jelentése szerint egyre nő a kedv az egyéni versenyben

való részvételre. Az eső megindulása óta egyre másra jelentkeznek a gazdák az egyéni versenyre.

## Gabonafelvásárlói tanfolyam

A MOSK központja Debrecenben hatnapos gabonafelvásárlói tanfolyamot vezetett a Földműves Szövetség helyiségében. A tizhét községből 43-an vettek részt a tanfolyamon, melynek záróvizsgáját szombaton tartották meg. Szilágyi Mihály igazgató, Kiss János ellenőr, dr. Kovács Zoltán voltak a tanfolyam előadói. A szervezést Kovács Ferenc és Tóth Andor végezték. A záróvizsgán a tanfolyam hallgatói kitűnő előmenetellel tetek bizonyosságot. A tananyag magába foglalta a gabonafelvásárlással kapcsolatos ismereteket, minősítést, áruismereteket.

A jól sikerült vizsga után a hallgatókhoz Kovács József központi kiküldött inézeti beszéddel felhívta a hallgatókat, hogy alap-

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1948 VI. 6.

Ismereteiket otthon igyekezzenek kibővíteni és a falu népét felvilágosítani a talai szövetkezetek céljairól.

A tanfolyamot jelesen végezték Balázs Kálmán Egyek, Baranyai Lajos Püspökladány, Fark Sándor Nyírábrány, Jakab Dezsőné Debrecen, Kálló Sándor Kaba, Kranovics István Szepes, Nagy Antal Földes, Nagy János és Szabó Bálint Vámosperce, Ráti Kálmán Macs.

## Hogyan készül a Debreceni Kiállítás és Vásár?

Már csak néhány hét választja el a Tiszántúli lakosságát attól, hogy tanuja legyen az ipar, a kereskedelem és a mezőgazdaság első háború utáni kiállításának. A Vásárgazgatóság az utolsó simításokat végzi a szervezés és rendezés terén.

A kiállítás a Kereskedő Társulat székházában, a kereskedelmi fiú középiskola, valamint a kereskedelmi leányközépiskola Kálvinyer 2. sz. alatti tantermeiben, tornatermében és udvarain, valamint a ref. Kollégium tantermeiben és udvarain nyer elrendezést.

Több mint 300 kiállító mindenféle készítménnyel szebbnél szebb dekorációkkal vonul fel erre a bemutatóra. A cipészek, női szabók, férfiszabók éppen úgy, mint az asztalosok, lakatosok bemutatják remek műveiket, de a nehézipari központ kiállítási része hatalmas és szép látványt fog nyújtani és sok újdonságot fog bemutatni. A mezőgazdasági gépezet a gépesít-

## Féláron utazhat Budapestre a Nemzetközi Vásár alkalmából.

**Odautazás : június 5—21-ig. Visszautazás: június 11—27-ig.**  
Félárú utazásra jogosító igazolványok és menetjegyek kizárólag az IBUSZ-nál, Piac-u. 16., az Alföldi Takarékpénztár, helyiségében válthatók.

tett földműves ipari munka eszközeit állítja ki. A Nemzetközi Gépkereskedelmi Rt. pedig az autó és motorkerékpár park néhány darabját mutatja be.

A gyönyörű vásári díszkapu építése már a napokban megkezdődik és a dekorációk elkészítésén a művészek, az iparosok és a kereskedők dolgoznak.

A kiállítás épületeit belülről is gyönyörűen rendbe szedte a Vásárgazgatóság és azok kifestve, szépen dekorálva állnak majd a nagyközönség és a kiállítók rendelkezésére.

A kedvezményes vasúti jegyek árusítását az ország összes IBUSZ fiókjai és menetjegyjárodák kedden kezdik meg. Az előprospektus magyar és orosz nyelven a nagy közönség rendelkezésére áll.

Minden intézkedés megőrtént, hogy a felszabadulás utáni első Tiszántúli Kiállítás és Vásár a siker jegyében bontakozzék ki.

## A közigazgatási bizottság az egyházi iskolák államosításáért

A város közigazgatási bizottságában Jakucs László tanfelügyelő jelentette, hogy az eddig megtartott szülői értekezleteken mindenütt az egyházi iskolák államosítása mellett foglaltak állást a megkérdozett szülők. Indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság is tegye magáévá az egyházi iskolák államosításá-

nak gondolatát és feliratban kéri a kormánytól az egyházi iskolák államosítását.

A közigazgatási bizottság lelkes egyhangúsággal így határozott a feliratban kéri a vallás- és közoktatásügyi minisztert az egyházi iskolák államosítására.

## Tíz százalék már csak a kukorica a kenyérben

Hankóczy Ferenc közéleti tanácsos, a közéleti felügyelőség vezetője közölte a város közigazgatási bizottságában, hogy központi rendelkezés folytán már csak 10 százalék a kukorica a kenyérben. Ha ennél többet kevernek valahol bele, eljárás indul a kenyér sütője ellen, kéri a fogyasztókat, hogy konkrét panaszaiikkal hozzá forduljanak.

Június első napjaiban néhol

fennakadás volt a kenyér készítségében. A panaszokat megvizsgálta. Az ok az volt, hogy sokan a fogyasztók közül előre kiváltják a kenyeret. Ha tömegesen váltják ki előre a kenyeret, ez természetesen magával hozza a következő napokon a fennakadást a rendszeres kenyérkészletállításban. A közönség ezért tartózkodjék a kenyér hosszabb időre előre kivételétől.

## Az egyetem tanévzáró közgyűlése

A debreceni tudományegyetem tegnap tartotta tanévzáró istentiszteletét és közgyűlést. Az egyetemi templomban volt az istentisztelet, amelyen igét hirdetett és imádkozott dr. Czeglédy Sándor, a református hittudományi kar professzora. Azután az egyetem aulájában tanévzáró közgyűlés volt.

Himnusz után dr. Forneth Béla rektor nyitotta meg a közgyűlést. Hangzottatta, hogy az elmúlt tanév a professzori kar és az ifjúság szoros együttműködésének jegyében telt el. Szép példája annak az együttműködésnek az orvostudományi kar azon elhatározása, hogy a nyári szünet idején is tart szigorlatokat. Így mindenkinek módjában áll elkészülni a szigorlatokra és senki nem marad el tanulmányában. Az egyetem a nyári szünetet a jövő évi program előkészítésével tölti, mert jövőre még több eredményt kívánnak elérni, mint az idén.

Dr. Kovács Ferenc professzor, orvoskari dékán tartotta meg ezután tudományos értekezését majd az elmúlt tanévi pályamunkák eredményhirdetésére került sor.

A jogi és államtudományi karon a kereskedelem és váltóügylek tárgyköréből írott pályamunkája révén Laczkó Barna III. éves 200 forint jutalomban, a magyar alkotmányjog tárgyköréből Kövendi Gyula III. éves szorgalmi díjjal részesült. Az orvostudományi karon kiírt pályamunkák során 200 forint pénzdíjban részesültek: Kelemen Sándor (szülészet és nőgyógyászat tárgyköréből) VII. féléves, Bálint Árpád (orvosi fizikai) VII. féléves, Maramaros György (bőr- és nemibeteg kórtan) VIII. féléves, Földes István (anatómia), VIII. féléves, Kelemen Barna (gyógyászat) X. féléves, Nikodémusz Kornélia (stomatológia) X. féléves. Szorgalmi díjjal részesültek: Füzös Erzsébet és Stark Ervin (élettan) VIII. féléves hallgatók. A bölcsészettudományi karon a magyar irodalom tárgyköréből Durkó Mátás III. éves szorgalmi díjjal részesült, Szabó István Mihály II. éves az állattan tárgyköréből 200 forint pénzdíjban és Borsos Erzsébet szakvizsgázott tanárjelölt az ásványtan tárgyköréből 200 forint pénzdíjban része-

gült. Kimagasló sportteljesítményükért az alábbiak kaptak az egyetem tesztelési értmé: Hadadi Tibor asztalitenisz, Tóth Károly labdarúgás, jogi kar; Csapó Géza labdarúgás, Lövey András asztalitenisz, Kiss Ernő és Rátz Kálmán atlétika, Nagy Imre és Szilágyi Jenő ökölvívás, Almási Andor és Szeles László birkózás, Erhardt Tivadar és Szabó József vívó, Fodor József kosárlabda, orvostudományi kar, Csapó Magdolna kosárlabda bölcsészettudományi kar.

A „Tanulj Többet” mozgalom 40 érdemes munkát végző hallgatója 50—500 forint jutalomban részesültek. Jog és államtudományi karról: Borsi Zoltán, Kovács Lajos, Magyar Kálmán, Szemerédi Sándor, Ács Imre. Bölcsészettudományi karról: Karácsony Sándor, Sarkadi János, Debreceni Tibor, Abafi Erzsébet, Bata Magdolna, Santha Imre, Kovács Zoltán, Berzi Imre, Feldmayer Irma, Böszörményi Zoltán, Pólya, Dezső Kacsor István, Koppányi Tibor, Jakucs Pál, Papp Aliz, Rákosi Miklós, Kiss Ernő, Törös Lajos, Tamási Lajos, Kövér Erzsébet, Békési István, Orvostudományi karról: Balogh Antal, Böszörményi Ernő, Hankiss János, Dózsa Gabriella, Jávor Tibor, Juhasz István, Fodor Ferenc, Mátás Sára, Lengyel Zoltán, Szűcs Gyula, Tuza Klára, Rác Zsuzsanna, Jókai Márta, Varga Bertalan.

Az egyetemi közgyűlés dr. Forneth Béla rektor zárószavával és a Szózat elnökletével ért véget.

## 800 házasságon kívül született gyermeknek keres apát az árvaszéki

Dr. Kiss József árvaszéki elnök jelentette a városi közigazgatási bizottságban, hogy az árvaszéki megkezdte a házasságon kívül született gyermekek családjogi helyzetének javítása érdekében az eljárást. Húsz évvel visszamenőleg minden házasságon kívül született gyermeknek ügyében indították meg az eljárást. Máris igen sok esetben sikerült megtalálni a természetes apát, többben már joghatályosan elismerték apaságukat, sok esetben pedig apaságköltésre került sor az anya és a természetes apa között. Az árvaszéki munkáját teljes erővel folytatja, nemcsak a házasságon kívül született gyermekek családjogi helyzetének javításában mutatkozó egyetemes érdeket tekintettel, hanem azért is, mert ez is egyik pontja a városok között folyó munkaversenynek.

**Férfi szövetet ruhavásznat szabó kelleket Balla Balázs-161 PIAC-U. 43. Svetits palota, Kapu alatt**

**Sajt, csemegevaj és egyéb tejtermékek állandóan kaphatók a Würtz lerakatban Simonffy-u. 2/c, tejpiaclnál.**

## Megnyilt a „BUNDA” söröző, étterem

Egésznap zónák, termelői fajborok. Kerthelyiség! Zene!

**Kossuth és Burgondia utca sarok.**

Tisztelettel Tóth Imre Bunda söröző tulajdonos

Heti krónika

KULPOLITIKA. Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsában mind a zsidó, mind az arab kiküldöttek kijelentették, hogy elfogadják a négyheti fegyverszünetre szóló felhívást. Ennek ellenére Palesztina egész területén tovább folytatók a harcok, sőt a zsidó csapatok pusztító erejű titkos fegyvert is használnak. — A csehországi választásokon a Nemzeti Arcvonal fölényes győzelmet aratott. Az arcvonal az összes érvényes szavazatok 89 százalékát kapta, míg úres lappal a választók 10 százaléka szavazott. — A demokratikus görög kormány kijelentette, hogy hajlandó támogatni és elfogadni minden olyan kezdeményezést, amely megteremt a belső békét Görögországban. A demokratikus kormány hajlandó tárgyalások bocsátkozni minden olyan javaslatról, mely a görög nép javát igyekszik szolgálni. Az athéni árulók család-nak, ha a demokratikus kormány eme lépését gyengességnek minősí-  
— XII. Pius pápa születés-napja alkalmából beszédet mon-  
dott. Felhívta a hívőket, hogy a szükséges széleskörű reformok megvalósításában közös erővel dolgozzanak együtt azokkal az erőkkel, melyek nem az ő sorak-  
ban küzdenek. — A világsajtó-  
ban egész héten erősen tartotta magát a hír, hogy Bevin angol külügyminiszter megváltja tárcá-  
jától. — Wallace a szenátus kül-  
ügyi bizottságában erősen el-  
állt foglalt az antidemokratikus  
amerikai törvényjavaslat ellen.  
Kijelentette: — Nem ébredünk bé-  
keben a Szovjetunióval, ha egyik  
kezében az atombombával, más-  
kézben ezzel a törvénnyel köze-  
lünk hozzá.

BELPOLITIKA. A Kisgazda Párt országos vezetőségi értekez-  
lete állást foglalt az egységes is-  
kolai oktatás megteremtése mel-  
lett. Az országos értekezlet fel-  
kérte a magyarországi egyházak  
vezetőit, hogy félretöve minden  
bizalmatlanságot, álljanak a népi  
demokrácia mellé. A Kisgazda  
Párt felajánlotta közvetítő kösz-  
ségét a katolikus egyháznak. —  
A református egyház zsinati ta-  
nácsa elvben hozzájárult az egy-  
ház és állam viszonyának rendezé-  
zéséhez. — Hamvas Endre csaná-  
di püspök Rómába érkezett. —  
Orfúty Gyula kultuszminiszter  
Szófiába utazott, ahol bulgár-ma-  
gyar kulturális egyezményt írnak  
 alá. — A magyar kormány június  
elején elismerte Izrael államot és  
erről szóló határozatát a zsidó ál-  
lam kormányának tudomására  
hozta. — A Kisgazda Párt ve-  
zetősége elhatározta, hogy méltó  
emlékművet állít. Bajcsy-Zsi-  
linszky Endrénél. — A földmive-  
lésügyi miniszterium hivatalos je-  
lentése szerint az elmúlt héten or-  
szágszerte hullott ideadós csapa-  
dék jelentősen javította a termé-  
skilátásokat. Jelenleg búzából az  
átlagosnál valamivel jobb, roz-  
ból az átlagosnál jobb és árpából  
közepes termés várható. A szőlő  
felbomlása kedvező. — A Szovjet-  
unióból eddig több mint 15.000  
magyar volt hadifogoly tért haza  
a tavaszi szállítások megindulása  
óta. — A minisztertanács legutó-  
bb ülésén Rákosi Mátyás minisz-  
terelnök helyettes javaslatára elha-  
tározta, hogy a Szovjetunió kor-  
mányától kérni fogja a jóvátételi  
összeg csökkentését. — Orfúty  
kultuszminiszter a minisztertaná-  
cson bejelentette, hogy a tárgya-  
lások az állam és a katolikus egy-  
ház között még kések, mert  
Mindszenty bíboros-érsek vonako-  
dik olyan deklaráció közzétételé-  
től, mely elismerné a köztársasá-  
got, a földreformot és a népi de-  
mokrácia egyéb vívmányait.

NEON fényreklám készítés és kerékpárok részletre Mayer mérnök Kossuth-ú. 13. Tel.: 380.

Kóczé Gyula és cigányzenekara. Hajdúszoboszlón Minden pénteken HALVACSORA a „Vadászkürt” vendéglőben.

Milyen változásokat hozott az új lakásrendelet?

Június 1-ei életbe léptek Debrecenben a lakáskódex rendelkezései. A közelmúltban megjelent lakáskódex rendelkezései Debrecenben is életbe léptek június elsejével. Az új rendelkezések kapcsolataiban kérdést intéztünk a lakáshivatal vezetőjéhez: milyen újítások történtek a meglévő ére-  
zetik hatásukat a sajátos debreceni lakásvizonyok szempontjából?

A HÁZTULAJDONOS KÖTELES BEJELENTENI A LAKÁSMEGÜRESÉDÉST

— A lakáskódex — mondotta a Lakáshivatal vezetője munkatársunknak — egységet teremtett a különböző korábbi rendeletek között és teljes összhangba hozta azokat, illetve tanulságokat le-  
szűrve új rendeletet kreált, minden korábbit hatályon kívül helyezve. Fontos intézkedése a lakáskódexnek, hogy a háztulajdonos köteles a házában levő lakásokkal kapcsolatban megszűnő minden bérleti jogviszonyt 3 napon belül a lakáshivatalnál írásban bejelenteni. Ez a rendelet eddig teljesen hiányzott, a háztulajdonos számára nem volt kötelezőleg előírva a házában levő lakások bérleti viszonya körülül helyzet ellenőrzése. Köteles a háztulajdonos bejelenteni a házában levő lakatlan, vagy elhagyott lakást továbbá ha tudomása szerint bér-  
lőjének két, vagy több lakása van és azt a tény, ha tudomása szerint a lakást 1945. január hó 1. után hatósági kiutalás nélkül vették használatba. A bejelentésnek tartalmaznia kell a lakás pontos címét, a lakást utólagra ténylegesen használó személy nevét, a lakosok és mellékhelyiségek megjelölését és a lakás bérét. Ez a bejelentés, mint közérdekű, bélyegmentes.

Bejelentési kötelezettséget ír elő az új lakásrendelet a más városba áthelyezett közalkalmazott számára is. Azt, hogy áthelyezés, kinevezés, vagy más okból lakásbérlete megszűnt, 3 napon napon belül jelentenie kell a lakáshiva-  
tálnak.

Ha a bérleti lakást hivatali ki-  
küldetés, nyaralás, üdülés vagy gyógykezelés céljából a lakás-  
bérletet átveszi az állam, az egy-  
hónapnál hosszabb időre elhagyja,  
lakásának a távollét idejére igény-  
bevétele alól mentesítését kell kér-  
nie a lakáshivataltól. A kérelem  
alappól szolgáló tény igazolnia  
kell.

EGY FONTOS ÜJTÁS

Visszatérő panasza volt a köz-  
önségnek, hogy a lakásigénylő-  
sekhez a múltban hatósági erköl-  
csi bizonyítványt kellett csatolni,  
ami egyrészt 23 forint költséget  
jelentett, másrészt az erkölcsi bi-  
zonyítvány 4-6 hetes kiállításá-  
val idejével meghosszabbította az  
igénylési időt. A lakáskódex ren-  
delkezése szerint nem szükséges  
csatolni erkölcsi bizonyítványt,  
hanem az igénylési nyomtatvány-  
hoz két tanu aláírt aláírt sájká-  
zó nyilatkozatot kell az igénylő-  
nek csatolnia arra nézve, hogy a  
lakásigénylő büntetőjogi felelősé-  
ge tudatában kijelenti, hogy a  
6.000-1948. sz. rendelet 42. §. 4.  
bekezdése alapján háborús, vagy  
népellenes, illetve a demokratikus  
államrend és köztársaság védel-  
méről szóló 1946. VII. tc.-ben  
meghatározott valamely büncse-  
lekmény miatt elítélve vagy büntet-  
ve nem volt, illetve eljárás el-  
lene ilyen ügyben folyamatba té-

TÁRSBÉRLET-IGÉNYLŐK KÖTELES ORVOSI VIZSGÁLATA

— Népegészségügyi szempont-  
ból egyik lényeges rendelkezés az új lakáskódexben az, mely  
társbérleti lakás igénylésénél kö-  
telezően előírja hatósági orvosi  
bizonyítvány, illetve tüdőbeteg-  
gondozó és nemibeteg gondozó in-  
tézeti igazolását annak, hogy az  
igénylő és házanépa sem nemibe-  
tegségben, sem pedig tüdőgümö-  
kóriban nem szenved. (Ezzel a  
rendeletkezéssel egyesek megemlí-  
tették: kár hogy idegorvosi igá-  
zolást nem kíván a rendelet a ké-  
sőbbi társbérleti perpatvarok pre-  
venelőjeként.)

A MEGEGYEDÍTÉS NAGYOBB LAKÁSUAH

szintén kötelesek bejelenteni a la-  
káshivatalnál 8 napon belül, hogy  
hány helyiség van lakásukban a  
két személyenként előírt egy szó-  
ban felül. (Természetesen minden  
gyermek egy személynek számít a  
lakásigénylés szempontjából.) A  
bejelentésben a jogos igényt meg-  
haladó lakrésze jogában áll a be-  
jelentőnek a társbérlet saját ma-  
gának megjelölnie.

MILYEN LAKÁST LEHET ELADNI?

A régi felmondási korlátozás az  
új rendelet szerint is teljes ér-  
vényben maradt. A nem újonnan  
épített lakásokat továbbra sem  
lehet lépésdíjért átadni, tehát  
csak azt a lakást lehet eladni, mely  
felett a lakáshivatal nem rendelke-  
zik. Akik pedig önkényesen lakás-  
hivatali kiutalást mellőzve költö-  
zik be valamely lakásba, annak ré-  
szére az a lakás semmilyen kör-  
ülmények között nem utalható ki  
— fejezte be érdekes nyilatkozatát  
a lakáskódex újításáról a  
debreceni lakáshivatal vezetője.

Tudnivalók az illetményadóóról

A városi adóhivatal közli, hogy  
az újabb rendelet szerint az illet-  
ménykimutatást elkészítő benyúj-  
tók munkáltatóknak 10-25 százalé-  
kos bírságot kell fizetniük a késé-  
delmi kamatokon felül. A bírság  
csak indokolt esetben engedhető  
el, tehát minden munkáltató a hó-  
nap 15. napjáig az illetménykimu-  
tatást feltétlenül nyújtsa be. Minden  
munkáltatóra vonatkozik ez és  
mindenfélre alkalmazott után be-  
adandó.

Az illetménytöbbletadó ezentúl  
a munkáltató köteles kiszámítani,  
illetményjegyzéken bejelenteni és  
befizetni olyan munkavállalók  
után, kiknek összelétszámára az  
1500 forintot meghaladja. Már az  
április hónapra járt ilyen összegű  
illetmények után be kell nyújtani  
két példányban jegyzéket. A töb-  
bletadót a munkavállalótól le kell  
vonni.

Az illetményadó kulcsa ezután  
nem tűz, hanem tisztelettel száraz-  
lék, mégpedig már az április hóra járt  
illetmény után is. A munkaadók  
az áprilisi kiszámításokat helyes-  
bítések mind a beadó, mind a ná-  
luk maradt példányon és aktuál-  
börletet június 15-ig pótlékmentes-  
sen befizethetik. Úrlapok az adó-  
hivatal 26. sz. szobájában kapha-  
tók. Ugyancsak ott lehet bővebb  
felvilágosítást nyerni.

Nyaraljon a Mátra legszebb üdülő helyén a „Muskáth” (villában) Parádon. Kérjen ajánlatot.

TÓTH cukrászda az erdőn a dolgozók szórakozó és pihenő helye. - Mindennap d. u. 5 órától tánc! EKERT féle szén tüzelésű, hordozható cserépkályhák és kandalló különlegességek ZIRKULI kályhámesternél, Hal-köz 6.

A megye legszebb útja lesz a sámsón-hadházi bekötőt

Markovits Sándornak, az állam-  
építészeti hivatal vezetőjének je-  
lentése szerint a nyírábrány-Bu-  
daábrányi bekötő út után elke-  
szül a hároméves terv keretében  
épülő második bekötő út is; a  
Hajdúhadház és Hajdúszámsón kö-  
zötti 8,6 km-es makadamos út. A  
kitűzött határidő előtt 30 nappal,  
június végén adják át rendelteté-  
sének az elkészült bekötő utat  
amely a megye legszebb útja lesz,  
hiszen gyönyörű erdős részek kö-  
zött húzódik.

Emelkedés az adóbevételeknél

A debreceni pénzügyigazgatóság  
területén az elmúlt hónapban  
egyetlen kezelet adókból 880.000,  
forgalmi adókból 1.466.000, fényüzé-  
si forgalmi adókból 41.000, illeté-  
kekből 334.000, illetményadókból  
205.000 vagyondezmákból 150.000  
forintot szedtek be az adóügyi ha-  
tóságok. Az adóbevételek megfelel-  
nek az előző hónapi bevételi er-  
edményeknek, sőt a forgalmi és a  
fényüzési forgalmi adónál emelke-  
dést mutatnak.

A debreceni dolgozók orvosi felülvizsgálata

A debreceni közigazgatási biz-  
ottságban dr. Erdős Imre javasol-  
ta, hogy a dolgozók egészségvédel-  
mének keretében a debreceni gyá-  
rak, üzemek és hivatalok dolgozóit  
a városi orvosi kar, az OTI orvosi  
személyzete és az orvosszakszer-  
vezet közreműködésével vizsgálják  
felül Dr. Hollósy Andor tisztifor-  
os orvos örömmel üdvözölte a kezde-  
ményezést és vállalkozott arra,  
hogy 30 napon belül elkészíti hiva-  
talával a debreceni dolgozókra ki-  
terjedő orvosi felülvizsgálat terve-  
zetét és a végrehajtás módozatait.

Holnap indul Debrecenben a lovak vérvizsgálata

A tenyészbenesség és a takony-  
kór, az egyiptás állatok, lo szá-  
már, ösvér, legveszedelmesebb  
betegségeinek leküzdésére ország-  
szerte vérvizsgálatokat tartanak s  
a beteg állatokat kivonják a ten-  
yészésből. Juhász Gyula dr. tör-  
vényhatósági főállatorvos jelentése  
szerint az előkészületek megör-  
téntek a Debrecen területén levő  
kb. 5500 lo és más egyiptás vér-  
vizsgálatára. A vérvétel holnap  
kezdődik, öt napon át tart. A pü-  
spöklányi járásban már megör-  
tént a vérvizsgálat, egy százalék  
volt a tenyészbenesség száma egy  
ezrelek pedig a takonykórban le-  
vők.

Az országos munkaverseny iroda áprilisi közleménye

Az országos ipari munkaverseny-  
iroda most adta ki jelentését az or-  
szágos munkaverseny áprilisi er-  
ményéről. A jelentés tanúsága se-  
rint a verseny további kemény er-  
edményeket hozott a nemzet javára.  
Nemcsak a termelés emelkedése, hanem  
az önköltségek csökkentése és a selejt  
százalékos csökkentése terén is  
újabb jelentős eredményeket sikerült  
elérni áprilisban. Az államosítások  
igen jelentékeny mértékben járulnak  
hozza a munkaverseny jó eredményei-  
nek eléréséhez. Majdnem valamennyi  
iparágban államosított üzem nyerte  
az „Élőzem” címet. Szaporodott  
azoknak a dolgozóknak a száma, akik  
új munkamódszerekkel iparkodnak ma-  
gasabb teljesítményt elérni. A szak-  
szervezeti Tanács június végén azokat  
az értelmiségű dolgozókat, akik kima-  
gasló eredményeket értek el „kiváló  
munkáért” felirasa jelvényvel tünteti  
ki.

Az áprilisi munkaverseny eredmé-  
nyeinek főbb pontjai:

Szónagyászat: Élőzem: MESZHA-  
RT előírt termelés: 6200 vagon, elért  
termelés: 7900 vagon, előírt összte-  
jesítmény: 5 mázsa, elért teljesít-  
mény: 6,65 mázsa.  
Bauxit bányászat: Élőzem a pinka-  
szentgyörgyi.  
A vas és fémpari üzemek között 1.  
a Salgótarjáni Acégyár, amelynek  
termelése 3000 tonna előirányzat he-  
lyett 3600 tonna. Az önköltség csök-  
kentes 14 százalékos, 2. A csepeli  
Wegmannfűgy üzem 49 millió fo-  
rintos előirányzat helyett 57 millió  
felüli teljesítménnyel 3. A diósgyőri  
MAVAG. (MOT)

Egyhónapi fogház engedély nélküli őrlésért

A debreceni törvényszéken Me-  
zey István dr. uzsoraszékesbíró  
szombaton tárgyalta Erdei János  
és ifj. Erdei János debreceni díno-  
szegétti darálómalom tulajdonosai  
bűnügyét. A vád szerint Müller  
munkáknak és Haja, Kovács gaz-  
dálkodóknak engedély nélkül bú-  
zát őrlött meg, másfelmáza ter-  
ményt őrlött meg feketén. A bíró-  
ság a két Erdeit 1-1 hónapi fog-  
házra ítélte, az őrlőket 100, il-  
letve 200 forint pénzbüntetéssel  
sújtotta.

Megnyit a „Bunda”

A debreceni „Kispipa” igen régi  
keletű hely. Történetére bizony a  
legidősebb emberek is alig emlék-  
sznek. A városi történelmi levél-  
tár azonban a „Kispipa” múltjára  
vonatkozólag számos érdekes ad-  
tot őrizett meg az utókornak. A  
levéltár adatai szerint a debreceni  
legelső „Kispipa” a mai Kossuth  
és Burgundia utca sarkán állott.

A debreceni első „Kispipa” he-  
lyén most Tóth Imre debreceni  
vendéglőmester vezetésével újabb  
vendéglő nyílt. Kisember áldozat-  
készségéből épült újjá. A „Kispipa”  
amely hosszú évtizedei alatt  
számos kisembernek adott otthont,  
most, mikor a volt „Angol-Király-  
nő Bunda” termet nevet viseli,  
szintén a dolgozó munkásság és  
művészársadalom szórakozó helye  
lesz, ahol a dolgozó rétegek lehe-  
tőségeihez mért árak mellett juthat  
kellemes időtöltéshez mindenki.

A hét fontos rendeletei

Az elmúlt szombati 120. számban  
van a kormányrendelet a központi  
fűtésről és a kormányrendelet vég-  
rehajtásáról az építés- és közmű-  
ügyi miniszter rendelete. — Az  
iparügyi miniszter megállapította a  
fűrészfűrű legmagasabb eladási  
árát.

A vasárnapi 121. szám közli a  
kormányrendeletet csekkbetét-  
könyv rendszerezéséről. — A  
földmívelésügyi miniszter szabá-  
lyozta a gabonacséplést. Az ország-  
os tervehivatali rendelet utasítja  
az iparvállalatokat 1948 augusztus-  
hó 1-től december hó 1-ig részlet-  
tervek kidolgozására.  
A szerdai 123. számban találjuk  
kormányrendelet szénásványoszá-  
tási adó rendszeresítéséről. — A  
miniszterelnök rendeletet adott ki  
a mezőgazdasági termégbiztosítá-  
ról. — A földmívelésügyi minisz-  
ter szabályozta a sertés forgalmát  
és levágását. — A földmívelés-  
ügyi miniszter szabályozta a nava-  
ralók élelmiszereállítását.

A pénteki 124. számban van a  
földmívelésügyi miniszter rendelete  
a zárolt kukoricakészletek for-  
galmának szabályozásáról.

INGATLANFORGALOM

Klein Tibor és társai eladták id.  
Róth András és nejének 21 hold in-  
gatlanukat 21.000 forintért. Weiss Er-  
nő eladta Szabó Miklósnak Csokonai-  
utca 23. sz. házát 15 ezer forintért.  
ösv. Törő Mihályné eladta ifj. Juhos  
Antal és nejének Károly Ferenő Jó-  
zse (Holló János) út 17. sz. házát 11  
ezer forintért. ösv. Káposztássy Ist-  
vanné eladta Szántó Lászlónak Nap-  
utca 13. sz. ház felérészt 8000 fo-  
rintért. Straup János eladta Kovács  
Józsefnek 3 hold ingatlant 5400  
forintért. Lichstein Ernő eladta Ka-  
losai Péter és nejének Munkás utca  
61. sz. házát 3000 forintért. Möröz  
Margit eladta Torday Gyulának 9  
hold földjét 27 ezer forintért. Szilágy  
Oszkár mint kiskorú gyermeke gyám-  
ja eladta Molnár Gyula és nejének  
Tomotó utca 12. sz. úres telkét 4200  
forintért. Kertész László eladta Ve-  
ress Sándor és nejének 19 hold szán-  
tóját 20 ezer forintért. Leményi  
David Zsémond és társai eladták Ba-  
logh Ferenő és nejének Kányók utca  
6. sz. házát 15 ezer forintért. Kertész  
Sándor eladta Ráoz József és nejének  
Varga utca 43. sz. házát 21 ezer fo-  
rintért. Imre Imre és neje ajánló-  
köztök Imre Marit és Katalin gyer-  
mekeinek 49 hold ingatlanukat.

Arzénés, kénés permetezőszerek NIKOTIN megérkeztek és kaphatók Kontsek Géza Kft-nál

TIED AZ ORSZAG,  
MAGADNAK EPITEDI!

Várható időjárás: Élénk északnyugati, északi szél, az eső keleten elvonul. Holnap változó felhőzet, helyenként zápor eső. A hőmérséklet ma alig változik.

Ügyeleti gyógszertárak: „Tiszta” Péterfia u. 61. „Isteni gondviselés” Petőfi tér 6. „Megváltó” Vöröshadsereg útja 18.

RADIOMOSOR. Vasárnap: 7: Ország 7:30: Szabadegyházak vallásos előadása, 8: Hírek, 8:20: Szív küldi szívnek szívesen, 9: Görögkeleti istentisztelet, 9:30: Ref. vallásos előadás, 10: Egyházi ének és szentbeszéd, 11: Képek, szobrok, rajzok, 11:15: Zenekari muzsika, 12: Hírek, 12:15: Anyák órája, 12:35: Hangfoglalás, 13: Bányász vasárnap, 13:20: Jazz, 14: Hírek, 14:10: Hangfoglalás, 15: Új világ, 15:20: Ének, 15:45: Vasárnapi krónika, 16: Magyar nóták, 17: Hírek, Magyar Enciklopédia, 17:40: Könyvú dalok, 18: Ünnepi lelkék, 18:20: A falu hangja, 19:15: Magyar-ország-Románia, Iadardarugó mörkölés, 20: Hírek, 20:20: Hírek oroszul, 20:30: Ének, 21: A dőző hangja, 21:10: Sport hírek, 21:20: Magyar nóták, 21:40: Rádióankét, 22: Hírek, 22:25: Követés Szatyorból, 23:40: Dalok, 24: Hírek, — Bpest II: 9: Magyar nóták, 10: Seta Zenepotámiában, 11-13: Hangfoglalás, 17: Ótóra tea, 18: Az aranyzóru bárány, 19:36: Zenekari művek, 20:30: Könyvszemle, 21: Hírek, 21:15: Táncczene, 22:15: Művész-lemezok.

Esti áhítatot tart minden nap a Csapó-utcai egyházközség 7 óra körül a Nagytemplom imaformájában rövid igemagyarázattal, amelyre mindenkit szeretettel hív és vár. Az esti áhítatok kezdetét harangszó nem jelzi.

Rápolthy Endre a debreceni és hajdúmezei gazdasági felügyelőség új vezetője. A debreceni közigazgatási bizottságban bejelentették, hogy a földművelésügyi miniszter Vigh István gazdasági felügyelőt, a debreceni és hajdúmezei gazdasági felügyelőség vezetőjét és megbízatása alól azonnali hatállyal felmentette és a felügyelőség vezetésével Rápolthy Endre gazdasági felügyelőt bízta meg. Dr. Balogh István főispán köszöntötte a felügyelőség új vezetőjét és méltatta eddigi, a mezőgazdasági újjáépítésében kifejtett munkásságát.

A Kálviniák Templomgyűlése hétfőn, 7-én délután fél 6 órakor érkekezletet tart Kálvin-tér 17. alatt.

Dr. Jóbóru Magda előadása Debrecenben. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni szervezete június 10-én, délután 5 órakor az Arany Bika díszteremben gyűlést tart. A gyűlés szónoka dr. Jóbóru Magda országgyűlési képviselő lesz, aki az időszaki kérdésekről és az iskolák államosításáról tart előadást. Dr. Jóbóru Magda a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége főtitkára, akinek előadását nagy érdeklődés előzi meg.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a hónapban nagyszabású kulturális rendezést tart. A kulturális programokhoz fordult, hogy ajánljának fel díjakat a kultúrterületek győzteseinek. A Függvetlen Kisgazda Párt eleget tett a kérésnek és tiszteletdíjat ajánlott fel a verseny céljaira.

Két új iskola Debrecen területén. A városi közigazgatási bizottságban Jakucs László tanfelügyelő jelentette, hogy a jövő tanévben két új iskola indul Debrecen területén: a Rákosi telepentől a Molnár-tanyán és a Nagyalomzugban. Mindkét helyen terület és épület kijelölése most van folyamatban.

**Gyönyörű szövet, seiyem, mosóárú, fehérnemű, pulóver, zokni újdonságok nagyválasztékban**  
**KERECSEN**  
divatház  
Csapó-utca 8 szám.

M A Y E R ú r i s z a b ó s á g  
Kossuth-u. 29. Tel.: 7-97.

Mónus Júlia és Szilágyi Sándor jegyesek.

Hirpi Erzsébet és László András f. hó 12-én délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket a Szabadságtelepi ref. templomban, melyre ismerősöket szeretettel meghívják. Lakás: Fancsovics u. 48.

A Városi Dalegyelet maj ki-rándulása a kedvezőtlen időjárás miatt elmarad. Előköszög.

A rossz időjárásra való tekintettel a fedett uszoda nyitva reggel fél 8 óráig este fél 8 óráig, meleg vízzel. Vétkezés férfiaknak is a fedett uszoda vetkőzőjében. Fűrdővezetés.

A Városi Tanács felhívja a 15 hoidon felhív szántóterületeit rendelkező gazdálkodókat, akik 1947-48. évi beszoigáltatási kötelezettségükkel hátralekban vannak, hogy a hátralekös kimutatás 30 napi közzemlére van kitéve a Gabonairórában. Saját érdekében minden hátralekös jelenjen meg, „B” és „D” jelű vételi jegyeit hozza magával.

Villamos elé akarta vetni magát a Csapó utcán. Papp László né 40 éves asszony, Székelyhad-ostály utca 20. lakos a Csapó-utcai kanyarban a villamos elé akarta vetni magát. Tettét megakadályozták és a rendőrségen lelkére beszélték az elkeseredett asszonynak, ki nehéz anyagi helyzete miatt akart megválni az élettől. Miután lemondott öngyilkossági szándékáról, szabadon engedték.

Válótlan hír terjesztése miatt megindult az eljárás és vádlatot adtak ki Tányik Ferenc kállosem-jény földműves ellen. Ügyében a főtárgyalás júliusban lesz.

11 karácsonyfát loptak. A debreceni törvényszékben szombaton tárgyalták Szatmári László és Karacs István volt rendőrök, Z. Fekete Miklós hajdúbosszorményi lakosok bűnügyét. A vád szerint a télen elmenekült Balmazújváros határában a nagyháti parkba, ahol most a debreceni igazságügyi szakszervezet üdülője van és onnan 11 darab fenyőfát, karácsonyfát kivágtak. A balmazújvárosi rendőrség két tagja, Bencze József és Fánya Lajos igazolásra szólította fel a három embert és be akarta őket kísélni, azonban azok ellenszegültek, fenyegetőleg léptek fel, pisztolytáskájukra ütöttek. Lopás és hatóságilag közeg ellenük az eljárás. A bíróság a tárgyalást elnapolta, Bencze rendőr nem jelent meg és az ő kihallgatása után hoz ítéletet a törvényszék.

A rossz szellem viszi a bűnbe. A rendőrség őrizetbe vette Nagy István kereskedőgődög, Rákóczi u. 57. sz. alatti lakost, aki szállást kért éjjelre Kozma Józsefné vámospécsi határban levő lakásán és onnan birkabekesce, élelmiszert vitt el, majd hajnalban nyomtalanul eltűnt. Nagy István az államügyész előtti kihallgatása során azt adta elő, hogy őt egy rossz szellem gyakran megszállja és ez viszi a bűnbe, később már megbánja tettét. Lopás miatt folyik ellene az eljárás.

Agyonnyomta a teherautó. Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt Biharnagybajomban, a MASOVOL telepen. — Jurányi Gyula gépkocsivezető és szerelő egy 70 mázsa teherautó alvázán dolgozott. Az autót három bakra helyezték el. Munkájában az egyik bak kicsúszott és a teherautó a földre zuhant, ráesett az autót alát dolgozó Jurányira és agyonnyomta. Holtan húzták ki az autót alól. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Védjük a parkokat, fákat és virágokat

A város közigazgatási bizottságában dr. Reke Gusztáv tiszti fő-ügyész szóvá tette, hogy a város lakossága kevés megértést tanúsít a hatóságok erőfeszítéseit iránt, amelyekkel széppé akarják tenni a városképet: a városi kertészet nagy anyagi áldozatok árán új parkokat létesít, virágokat, fákat ültet, de a fáknak, fűben, virágokban a közönség állandóan kárt tesz. A csemetéket kiördelik, a gyepet letaposkák, a virágokat letépdészik. A főútcán most létesített új virággyűkben naponta 15-20 virágot kell pótolni, a kanna gumóit kilopkodják.

Ritka kivétel az olyan debreceni polgár, aki másokat is figyelmeztet a parkok védelmére. Ilyen kivétel Kapusi Imre, Magoss György-terti cipészmeister, aki naponta órákat áldoz arra, hogy megvédje a műhelye előtt levő rózsabokrokat, egyre-másra rendre utasítja és megszegyenti a járókelőket, akik tépnek a bokrok virágaiból.

A parkok és növényzetük védelmére a közigazgatási bizottság felhívta az államrendőrség, a tankerületi főigazgatóság és a tanfelügyelőség figyelmét, utóbbiakat azzal, hogy az iskolák tanulói neveljék a parkok, virágok védelmére.

A tiszti főügyész által elmondottakat Szendrey Sándor h. polgármester kiegészítette azzal, hogy a Köztemetőben is napirenden van az, hogy a sírokra kiültetett virágokat lelopják, Markovits Sándor pedig, az államépítészeti hivatal vezetője azt panasozta, hogy az útmenti fák lombját egyesek sportszerben ostromlva pusztítják.

Dr. Balogh István főispán kijelentette, hogy tudomása szerint a rendőrség június 10-től kezdve országúti járőrszolgálatot rendszeresít, e járőrök tagjai felhívják az országút menti fák védelmére is.

Az árpádtériek családi összejövetele ma délután 4 órakor lesz a gyülekezeti teremben, jegyek a pénztárnál kaphatók. Más egyházból jövő vendégeket is szívesen lát a vezetőség.

Közmunkaigazolványok átvétele. A Munkaerőnyilvántartó Hivatal felhívja Debrecen város IV. kerületében lakó közmunkakötelezetteket, hogy a közmunkaigazolványuk átvétele végett a hivatalban (Burgundia u. 1. sz. I. em.) hivatalos órák alatt — reggel 8-tól délután 3-ig — f. hó 7-től, hétfőtől kezdve feltétlenül jelenjenek meg. A közmunkaigazolványok ára darabonként 1 forint.

Rádiók 9 havi, Kerékpárok 6 havi részleire, kevés előleggel NAGY-nál, Színházátjáró

\* Kegyes Ferenc ny. köztemető gondnok, képesített kófaragómeister közönségünk rendelkezésére áll minden temetői, exhumálási, síremléktervek készítésében szak-tanáccsal szolgál. Meszera u. 20.

Debrecen népmozgalmi adatai. A tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint egy hónap alatt 53 házasságkötés, 216 születés és 95 halálozás történt Debrecenben. A természetes szaporodás 121. Májusban 114 fertőző megbetegedést jelentettek, ebből 65 volt tbc. Fertőző betegségben 4-en haltak meg, mind a négy tüdőbaj volt.

A Volt Hadifoglyok Bajtárs Szövetsége hajdúmezei és debreceni csoportjának vezetősége Széchenyi u. 10. I. em. alól a Ságvári Endre u. 4. sz. I. em. alá költözött. A keddi 8 órai politikai előadások hallgatói már az új helyiségbe jönnek.

Értesíti a Városi Tanács azokat a gazdálkodókat, akik 1947-1948 évi beszoigáltatási kötelezettségüknek 100 százalékban, illetve akik adófizetési kötelezettségüknek teljesen eleget tettek, hogy mezőgazdasági textilutalványaikat átvehetik a Gabonairórában f. hó 7-ől kezdődően.

Grafológusnő mindenki kézírásából mindenről felvilágosít, hozzátartozójáról is, Széchenyi 19.

Községek figyelmébe! Törzskönyvezett Szimmenthali bika 3 éves — eladó. Cím a kiadóban.

Az epeutak megbetegedésétől reggelente éhgyomorral egy pohár Ferenc József keserűvizet. Kérdezze meg orvosát!

JÓ ALLÁST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

Halálozás. Id. Kenderessy Gábor, — mint Déváról jelentik — f. hó 3-án 77 éves korában elhunyt. Veie Hunyadvármegye egy ismert, közszeretett és tisztelt ember állott tagja távozott az élők sorából. Puritán egyénisége fajra és felekezetre való különbség nélküli osztatlan megbecsült biztosított számára. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja a határokon innen és túl.

Termelői cukrot legmagasabb áron vásárol a Hajdúsági Szövetkezet a Huszáriaktanyában.

Mire van szüksége? Hízott disznót, háló és konyhabort, tűzhelyet, szalonnát, lisztet nyerhet 3 forintért. Vegyen hadirokkant sorsjegyet. Húzás június hó 21.

Varrógépét Invittassa és vegye szaküzletben Horváth Tihamér műszaki üzlet Hunyád-utca 19.

Felhívás kubikos munkára. A város területén a bombázások folytán megsérült gázcsőhálózat helyreállításánál cca 3000 fm földmunkára lesz szükség. Felhívjuk a földmunkás szakszervezethez tartozó kubikos vállalkozókat, hogy ezen munkálatokra ajánlatukat június hó 10-én déli 12 óráig Mikepércsi út 1. sz. alatti irodánkba zártbörtekben nyújtsák be. Ajánlati feltételek és költségvetési úrlapok ugyanott 7-én délelőtt beszerezhetőek. Debrecen város Elektromos és Gázművei.

Kacsariné, aki a tenyér vonalából mindent megmond fogad Simonffy 37.

Figyelem! Hajat naponta frissít, mindenfélét állandóan olcsón kaphat Pásti u. 3. Hartmannál.

Árverési hirdetmény. A debreceni járásbírósnak 3947/1947. számú végzése folytán Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. végrehajtható javára 346.96 forint tőke behajtása végett Debrecenben Arany János utca 2. számú háznál 1948 június 8. napján délelőtt 11 órakor 2100 forint becseréltű festmények bírói árverésen a legőbbit ígérőnek, esetleg becserón alul is eladhatnak.

Diyatfűzött, gyógyhaskötőt, tőkeletes fűrdődresszet Bornyinéál készíttessen, Rákóczi 11.

Kilencéves gyermeke előtt mindkét karján felvágta az ereket és elvérzett egy asszony

Megdöbbentő öngyilkosság történt szombaton reggel a Wesselényi utca 119 szám alatt. Győri Bertalané szül. Kádár Ida 41 éves asszony lakásán kilencéves kislánya jelenlétében egy borotvával mindkét karján felvágta ereit. A szerencsétlen asszony karjából vastag sugárban patakzott a vér, egy labor és egy izék megtelt vérré, mely a padlót is töcsében lepte el. A kislány síkhozva szaladt át a szomszédhoz, mire azonban megérkeztek Győrínem nem lehetett segíteni, teljesen elvérzett.

Értesítették a rendőrséget, ahonnan dr. György Domokos orvos-százados és Ábrányi János nyomozótiszt szálltak ki a helyszínre. Megállapították, hogy a szerencsétlen asszony gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el az öngyilkosságot.

Közellátás

Szappanjegyet elszámolás. Folyó hó 7-én hétfőn a II. és III. osztályú kereskedők 8-án, kedden az I. osztályú fűszerkereskedők, illatszerek és festékkereskedők a május hónapban beváltott szappanszelvényekkel elszámolni tartoznak. Közélelmezési ügyosztály.

A Humanista Dekation kulturális versenyének eredménye

Pénteken délután az Arany Bika-ban rendezték meg a Humanista Dekation kulturális versenyét. A leányok részére népi tánc, népdal és szavalókórus versenyek voltak, míg a fiúk népi táncban és népdalban versengtek.

A verseny nagy sikerrel zajlott, mert nemcsak a szűri, hanem a közönség is pontozott és a „ket-tős” pontozás után kialakult vég-ső eredmény lett a verseny eredményeképp:

Lányoknál. Népdalban: 1. Dóczy t. I. csapata, 2. Dóczy gimnázium, 3. Dóczy t. II. csapata, 4. Kereskedelmi I. csapata, 5. Kereskedelmi II. csapata. — Népi táncban: 1. Dóczy t. I. csapata, 2. Dóczy gimnázium, 3. Dóczy t. II. csapata, 4. Kereskedelmi I. csapata, 5. Kereskedelmi II. csapata. — Szavalókórusban: 1. Kereskedelmi I. csapata, 2. Dóczy t. I. csapata, 3. Kereskedelmi II. csapata, 4. Dóczy t. II. csapata, 5. Dóczy gimnázium.

Férfiaknál. Népdalban: 1. Tanítóképző I. csapata, 2-3. holtversenyben Állami gimnázium és a Piar, 4. Tanítóképző II. csapata. — Népi táncban: 1. Állami gimn. I. csapata, 2. Tanítóképző I. csapata, 3. Piar, 4. Gyakorló gimn. II. csapata, 5. Tanítóképző II. csapata.

A Humanista Dekation versenye két hét múlva fejeződik be, közelosan az atlétikai számok versenyekre kerül sor.

Nyilttér

Tisztelettel értesítjük üzletfeleinket, hogy a háborús rombolások és veszteségek után végre ismét önálló üzemet rendeztünk be cégünk ősi helyén a Széchenyi u. 13. illetve Simonffy u. 14. szám alatt épületben.

Áruinkat a legkiválóbb békebeli minőségben készítjük és a régi hírnevünkhöz méltó gyártmányainkat hozzuk forgalomba. Több mint 80 éves tapasztalatainkat a legmodernebb eszközökkel tökéletesítettük. Mint a Tiszántúli legreggibi szakmabeli cége foglalkuk el megint helyünket az újjáépülő országban.

Üzletfeleinknek június 7-ől át-lunk rendelkezésére.

Aron Miksa rum- és likőrkészítő, bor- és szeszkereskedés.

Id. és ifj. Mikolay István urak ellen tett rágalmozó kijelentéseim a valóságnak nem felelnek meg, miért is tőlük ez uton bocsánatot kérek. Kardos Istvánné.

E rovatban foglalkórt sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

**Debreceni Kiállítás és Vásár**  
1948 június 26-tól július 4-ig.  
Felvilágosítás a Vásárirodában, Vöröshadsereg-útja 8 szám. I. emelet.

A parasztagazdálkodás megszervezése

A felszabadulás új életet teremtett országunkban és új feladatok elé állította a magyar parasztságot. A földreform közel 550.000 családot juttatott földhöz, akik eddig mások földjén voltak kénytelenek dolgozni és emberi műveltségük méltó megáldásuk sem volt biztosítva.

ten. Ez az értékesítési mód sokkal kevesebb időt és fáradságot vesz igénybe, mintha tengelyen hordaná be eladásra a piacra. A takarmánytermelés kiegészítője a magtermelés, ami éghajlati viszonyaink következtében világviszonylatban is elsőrangú minőségű és a mag mellett még számottevő, hasznosítható takarmányt is ad.

További feladat a paraszti gazdálkodásnak oda való fejlesztése, hogy egyben mezőgazdasági iparrá is váljék, ami szövetkezéssé váló tömörítéssel érhető el. Az iparnak a fejlődés során decentralizálódni kell, mert el kell kerülni a fölösleges és ésszerűtlen szállításokat, vagyis a termelő erőket össze kell hozni.

Viszlatérve az eddigi mondottakra, az alkotó munka biztosítása a tervezés legyen gazdaságszabadságnak, amely azt végrehajtja, ne legyen tehát érzéketlen idegen, ráerőszakolt dolog, hanem minden gazdának legmesszebbmértéreméne.

SZERVEZETI HIREK

A pedagógusok szakszervezete értesíti tagjait, hogy a 7-től, hétfőtől kezdve a tagdíjbefizetéseket és beérkezéseket juttatja el. A tagdíj összegét a 48. alatti esküvőjük. — Pedagógusok vármegyei és városi titkárság helyisége Bethlen u. 14. Hivatalos és fogadó órák naponként 9—3 óráig.

— A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége folyó hó 7-én délelőtt 1 órakor a városbába kitanácsot tart.

Ne járjon senki piszkos cipőben

(Árnyék a Gombóros alól ott van az öreg cipőfűző, fűző, szűrt cipő, csizmák, retikét bármilyen színre)

— Debrecen város tanácsa versenytárgyalást hirdet a Tóthfalussy Sándor tér (a volt Degenfeld tér) rendezésével kapcsolatos burkolati munkálatokra. Fenti munkálatok keretében létesítésre kerül meglévő burkolatok felbontásából kikerülő kőanyagok felhasználásával mintegy 1600 négyzetméter vízszintes területre új burkolat.

LEGUJABB HAJSZALON MULT AFRANCIA KORMÁNY LESZAVAZÁSA

A gáz és villany árak emeléseiről szóló vita során a képviselőházban a kormány felvetette a bizalmi kérdést. A kormány mellett 294 ellen 288 képviselő szavazott. De Gaulle hívei a kormány ellen foglaltak állást.

Anyakövi hírek

Születések: B. Nagy János kishirtokos Mácson 71—73. leány Bajnok u. 25. leány Bóza, Kozma Gyula ny. Máty. munkás László és 14. fia Gyula. Hunyadi Károly erdőmérnök és Kruží Gyula u. 6. fia Zoltán. Csikós József gyári munkás Nagyszalonta u. 51. leány Bóza, Somogyi Sándor rakári munkás Rigó u. 66. leány Ester. Kálló Sándor ak. munkás Csokonai u. 37. leány Magda. Béres Lajos állampárti tiszt Tekei u. 43. fia Lajos Molnár Miklós házmester Hatvan u. 6. leány Julianna. Horváth József npsz. Szepesi u. 75. leány Anna.

Eljegyzés: Bácsy István szőlőorvos, gazdálkodó, Bethlen u. 56. és Kovács Magdolna Olga, Csapó u. 57. házasságok: Jäger István óráé és ékeztető Miklós u. 45. és Abrók Julianna Miklós u. 31. Kovács András lakatos s. Darabos u. 24. és Gyuris Mária Kálmán-ter 6. Rosenbergrézs. vasöntő tanuló Kurucz u. 100. és Cs. Kiss Zsófia Jankó u. 5. Péter Lajos tanító Cegléd u. 12. és Deli Rózsa Cegléd u. 12. Horváth András egyetemi hallgató Százados u. 18. és Bercs Ilona Péterfia u. 25. Bánya Mihály mcs. Mácson 71—73. és Varga Otília mcs. 71—73. Tolvaj József felfűző s. Szent Anna u. 64. és Ferenc Erzsébet Magos György tér 8. Tóth András közművesmester Bátor u. 31. és Kútrón Katalin Kishegyűző út 38. Fekete Ferenc m. Páva u. 62. és Horváth Erzsébet Kunhalom u. 23. Tóth Imre klinikai albizt. sebészeti klinika és Gyöngyösi Mária sebészeti klinika, Bogre Antal iroda ügyvezető Hűvelyes u. 6. és Pálkincs Anna Hűvelyes u. 6. Halálozások: Öv. Szilágyi Jánosé Fajna Róza rel. 78 éves. Zápolya u. 17. Nagy Imréné Orbán Teréz rel. 67 éves. Bellegelő 212.

Debreceni Szakszervezetek értekezése

Emeltem a hitközség t. Tagjait, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter 1948. évi május hó 18-án kelt 32.395—1948. II. főosztály sz. rendeletével az 1947. évi november hó 2-án választott képviselőtestület választásait megsemmisítette, új választást rendel el és annak lefolytatására az Országos Iroda intézőbizottságának három tagját jelölte ki.

Közölni teszem tehát, hogy a képviselőtestület tagjainak megválasztására 1948. évi június 27-én, vasárnap napját tűzöm ki. A szavazás reggel 8 órakor veszi kezdetét és délután 6 óráig tart. A szavazás helye a hitközség hivatalos helyisége Bajcsy-Zsilinszky utca 26. szám I. emelet.

A szavazati joggal bíró hitközségi tagok választási igazolványukat a hitközség fenti irodájában 1948. évi június hó 10. napjától június hó 16-ig terjedő idő alatt vehetik át. A képviselőtestületi tagok jelölésére vonatkozó ajánlasi ívek és a jelölők listája 1948. évi június hó 16. napjától a hitközség irodájában naponta délelőtt 9 és 12 óra és délután 3—6 óra között nyújthatók be. A választásra vonatkozó minden felvilágosítás a hitközség irodájában szerezhető meg. Debrecen, 1948. június 4. Domokos Miksa sk., mint a Magyarországi Izraeliták Országos Irodája intéző bizottsága által kiküldött választási biztos.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

A hadirokkant, hadiözvegy és hadiárva öszo szakszervezete 1. hó 6-án vasárnap délelőtt 9 órakor taggyűlést tart. Tárgy: a kiutalt hulladék áru elosztása. Iparrendezvény mindenki hozza magával, haugondozású igazolványával, együtt. Aki az értekezleten nem jelenik meg az áru elosztásból kimaradnak. — A papirkereskedők szakszervezete 1. hó 6 órakor nagyon fontos tárgyalás taggyűlést tart. — A textilkereskedők szakszervezete 1. hó 6 órakor nagyon fontos tárgyalás taggyűlést tart. — Textilkereskedők közmunkavállalás öszegeiket ötödikéig fizessék be Albán kurtánál. — A kereskedők választmányi ülést tart. Választmányunk valamennyi tagjának megjelölését kérjük. — A kereskedők szakszervezete 1. hó 4 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart. — A szilviz-

DEBRECZEN 1948 VI. 6. 6. OLDAL

Készítők szakszervezete 1. hó 5 órakor fontos adóüggyben gyűlést tart. Tárgy: az 1948. január—június-ig befizetett kereseti adó eszekek. Minden kártára feltétlenül jelenjen meg. — Műszaki, gép- és gépjármű, özemanyag és villamosági szakszervezetek aktuális kérdéseiben ülést tart. Társulat kiterjedésben 1. hó 8-án, kedden du. 5 órakor — Fuzarkiskereskedők ügyelme! A 2. dí-nei nem nagyobb palackokban forgalomba hozott eszekeket a pénzügyminisztérium felmentette a fényezés forgalmiadó alól. Tehát fényezés forgalmiadó jegyet 2. dí-nei nem nagyobb palackra forgalmiadó nem kell. — Butorkereskedők szakszervezete 1. hó 6 órakor fontos ügyben szakszervezeti ülést tart. amelyre körük a tagok feltétlenül megjelenését.

IPARTESTÜLETI HIREK

A kedvezőtlen idő miatt az Iparos Dalárda szabadidő hangversenyt 1. hó 13-ra elhalasztotta. Női szobák, főhőnemesítők és paplanosok részére pamutúru érkeztet, befizetés hétfőn estig az elnöké. — Cipész és eszmiadia szakszervezetek és az egyéni típus kiállításban részvevő termelők 1. hó 6 órakor fontos érdeklődési értekezletet tartanak. — Felhívjuk a cipész és eszmiadia szakszervezet tagjainak figyelmét, hogy a nekik járó stanolhidradót hétfőn és kedden vegyék át a testületen. — A hentes és mészáros szakszervezet vasárnap délelőtt 10 órakor a sertés-vágással kapcsolatosan ülést tart. Pontos megjelenést kérünk. — Felkérjük a fogászati szakszervezet ker. jöv. forg. adó közösgét, hogy a befizetéseket szorgalmazza. Befizetés 1. hó 10-ig este 6—8 óráig, napközben 10-ig. — A kárpitos szakszervezet kedden délután 5 órakor ülést tart.

A KIÓS ÁTIRATTAL KAPCSOLATBAN KÉRT SZAKSZERVEZETI ÜLÉSEK MEGTARTÁSÁNAK SORRENDEJE

1. hó 7-én: Kultúr szakszervezet 3 óra, Könyvtárosok sz. 3 óra, Címestől sz. 3 óra, Szőlés sz. 3 óra, ACS sz. 3 óra, Bádócs sz. 3 óra, Kőműves, ács ip. sz. 3 óra, Sütő sz. 3 óra, Úvegcs sz. 3 óra, Szilgyártó sz. 3 óra, 7 óra, 8-án: Véndéző sz. 3 óra, Pénzfűző sz. 3 óra, Lakatos sz. 3 óra, Nyomdász sz. 3 óra, Vízvezetékjav. sz. 3 óra, Fogművés sz. 3 óra, Kádár sz. 3 óra, Villanyzerelő sz. 3 óra, Kerégszárító sz. 3 óra, Könyvtáros sz. 3 óra, Építőmesteri sz. 3 óra, Közművesmesteri sz. 3 óra, 9-án: Tímár sz. 3 óra, Csizmadia sz. 3 óra, Fodrász sz. 3 óra, Pényhépes sz. 3 óra, Buzsácz sz. 3 óra, Kárpitos, kelmestől sz. 3 óra, Kalapos sz. 3 óra, Szobafestő sz. 3 óra, Cukrász sz. 3 óra, Tetőfedő sz. 3 óra, Hentes sz. 3 óra, Kovács sz. 3 óra, 10-én: Asztalos sz. 3 óra, Cipész sz. 3 óra, Női-éző sz. 3 óra, Műszerész sz. 3 óra.

Jelentős eredmények a többtermelésben

A 3 éves terv eredményes végrehajtása során feltűnő a szénbányászat előre törése. Már messze túlhaladja a széntermeles a békésvérek mérlektét. A legújabb kimutatás szerint a szénbányák 871 ezer tonna szént termeltek, ami az 1938-as állapottal szemben 12 százalékos emelkedést jelent.

A sikeres termelési munkára jellemző a cipőgyártás növekedése. A magyar szakszervezet békében havonta átlag 392.000 pár cipőt állított elő. A legutolsó adatok márciusról szólnak. E szerint a cipőgyártás 487.000 darab volt, ami azt jelenti, hogy a békébeli arányt 24, míg a 3 éves tervben előirányzott havi termelést 74 százalékban múlta felül. A lábbeli gyártás 85 százaléka típusipó, mely a piacot most már teliftette.

A mezőgazdaságban a tervegazdálkodás teljesen meg akarja szüntetni a mukanéküliséget melynek a magybirókrendszer volt egyik oka. Most hogy a tervegazdálkodás csökkenti a gabonaművek békebeli termelését és helyette a hüvelyesek, valamint munkaigényes növények termelését helyezték előtérbe, így megnekedvén a munkaalkalom a mezőgazdasági dolgozók elhelyezkedésére is nagyobb lehetőség kínálkozik. Csak egy példa. Az idén 22 ezer hold területen termelnek rizst. Elképzelhető hogy ezen igényes kultúzas megműveléséhez mennyivel több ember szükséges.

Rádió javítás SUPER hangolás FERENCZY Cegléd-u. 1.

Modern szobafestés Balogh Béla Csapó-utca 55.

GYÁSZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, akik szeretettel férjem, édes apánk Mokány Gábor temetésén megjelentek, ravatalára koszorúztak, csokrot helyeztek, fájó szívvel köszönetet mondunk. A gyászoló család.

Takács Gábor rendőrfővezető 21 éves korában elhunyt. Holttestét Pócsapetri Zsófia házastársától és vasárnap az ottani ref. temetőben helyezték örök nyugalomra. Dankó temetői vállalat.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy Tóth Gyula ny. tűzoltó-törzsrörmester 47. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. Elhunyt gyászolók: szerető felesége gyermekei, unokái, veje, anyósa és kiterjedt rokonsága. Lakás: Faragó utca 14. Bartha vállalat.

A legjobb feleség, anya, testvér és rokon Dr. Orosz Jenőné Ferenczy Ilona 6. hó 5-én délelőtt 10 órakor csendesen elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető I. osztályú ravatalozójában. Az enyvesztelés szentmihályi temető 8-án reggel 8 órakor fogunk bemutatni. Részvételi-ajánlások mellőzését kéri. A gyászoló család. Minden közlőn értesítés helyett.

Györy Bertalané Kádár Ida tűzoltótestvér néje tragikus körülmények között 41 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető I. osztályú ravatalozójában. Gyászolók: távollévő férje, kisfiánya Ida, anyósa családjával, testvérei: Lajos, Borbála családjal, Sándor családjal, elhalt testvéreinek gyermeke Lajos családjal, sógorai, sógorónéi és kiterjedt rokonsága. Lakás: Wesselényi u. 119. Dankó temető.

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS Mindazok a rokonok, ismerősök, barátok, kártársak és a Galambtenyésztő Egyesület tagjainak, akik felejthetetlen jó férjem, édesapánk nagyapánk ravatalánál megjelentek, viaszpalócokkal faldíszítették, ravatalára koszorúztak, csokrot helyeztek, valamint az Elektromos és Gázművek Dalárda közreműködésével ezúton mondunk hála és köszönetet. Öv. Mikó Imréné és gyermekei.

Az újjáépült HOTEL ASTORIA BUDAPEST Ujonnan felszerelve, 150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzemben. Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

SPORT

FÉL KILENCKOR TOTO EREDMÉNYEK

Szerkesztőségünk ma este fél kilenc tájban közzé teszi a 12 találós toto szelvényt, Bajcsy-Zsilinszky utcai kirokátban.

NÉMETHI ISMÉT GYŐZT

A zágrábi birkózóbajnokságok során Némethi a DVSC kiváló versenyzője már az első percben ismét győzött Pencsev (bolgár) ellen. Tarányi pénteken este nem versenyzett. A döntőket szombaton este bonyolították le.

Némethi és Tarányi első lett Zágrábban. A zágrábi Balkáni- és Középeurópai Játékok birkózóver-

senyén minden számban magyarok győztek. Az erős nemzetközi mezőnyben első helyezést ért el a két debreceni birkózó: Némethi és Tarányi is.

A DVSC csapata ma délelőtt 10 órakor edzést tart a vasutas pályán. Az első csapat játszik a második csapat ellen. A DVSC legközelebb 13-án lép pályára a Vasas ellen Budapesten.

Keletmagyarország férfi teniszcsapatbajnokságát ma délelőtt 9 órakor kezdik az egyetemi sporttelepen. A bajnokságon a DEAC és Nyiregyháza két csapattal indul.

Debreceni Hapoel-Miskolci Hapoel barátságos asztali tenisz mérkőzést rendeznek ma délelőtt 9 órakor a Bajcsy Zsilinszky utca 26. szám alatti tanácsteremben.

D. Törekvés-MEMOSz barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek ma délután 5 órakor a Pozsonyi úton. A Törekvés játékosok 4 órára jelennek meg.

Magyarország-Románia nemzetközi válogatott labdarúgó mérkőzés lesz ma Budapesten. A magyar csapat 6:2 arányú győzelmet várjuk.

A VAOSz labdarúgó együttese ma Jánoshegyen szerepel. Autobusz indul 4 órakor a Hatvan utca 23. szám elől. Jelenkezni még lehet.

Debreceni Hapoel-Miskolci Hapoel barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek ma délután 6 órakor a DTE sporttelepen. A debreceni Hapoelnek ez a mérkőzés lesz a bemutatkozó szereplése.

A középiskolai asztaliteniszbajnokságokra Debrecenből Mikó és Veres utazik fel Budapestre. A bajnokságot szerdán kezdik.

Konyáron szerepel ma a MAV-KASE labdarúgó csapata pályaválasztó ünnepségen a konyári EPOSz ellen. A MAV-KASE 2 órakor a „Sportbarlang” elől autobusszal indul.

A megyei sportbizottság nem hétfőn, hanem pénteken tartja heti szokásos elnökségi ülését.

Budapesten a szombatira tervezett ifjúsági sportünnepélyt a kedvezőtlen időjárás miatt keddre halasztották.

A DEAC játékosai 10 órára jelennek meg az Anatólián a utóval Búdszentmihályra mennek. Váradi, Csapó, Vastagh, Kiss, Lyakovics, Katona, Németh, Szamosvölgyi, Csanálosy, Tóth Fekete.

Az alábbi felsorolt MAV-KASE játékosok felelősi terhe mellett a Bika „Sportbarlang”-nál ma háromnegyed 2 órára jelennek meg.

A csapat Konyárra utazik gépkocsival: Hegedűs, Bartha, Magyar, Serfőző, Sarkadi, Polyvas, Elek, Herczeg, Ihsz, Oláh, Polyvas II, Molek, Beluch, Gere, Deményi, Béres, Kovács S.

A DMTE motoros szakosztálya ma, vasárnap társas kirándulást rendez Miskolcra, Diósgyőrre és Lillafüredre. A kiránduláson résztvevő öhajó szakosztályi tagok vasárnap reggel 6 órakor jelentkezzenek ifj. Léva Sándor Szabadság útja (volt Kasza út) 1. számú üzle-

te előtt. Ügyvezető elnök.

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

HAZASSÁG oszlából ösmereketegit szeretnék köti magánban. 55 éves nővel, cím a kiadóban. 1-1016

ALLAS (2)

KÖNYVUDÓ kisnyert utca felvelek Piac u 67. m. 7. sz. 2-1043

BUTOR SZÖNYEG (5)

REKAMÉ női 860 forint-ig, hencser 360 alandón kapható Major kárpitonál, Péterfia u. 26. 5-280

CIPO, RUHAZAT (8)

AMERIKAI gyapuzsövet 3,20 m-es 96-os új oszma elado. Arany János u. 14. I. em. ker. alatt. 6-1056

CAZDASAGI ESZKÖZ (7)

KERESEK egyszerű jó állapotban lévő 20-25 méter hosszú gumisöveget. Ajánlatokat házimesternek. Simonyi út 27. alá kerem. 7-161

TANGOHARMONIKA

80 baszusos egyváltoz Hohner elado. Lovász hangszerület Simonffy u. 1. 4-491

100 ÉVE BUTORT

csak BENEDEK né! PIAC-UTCA 71 udvarban

REKAMÉ

kombinált szekrény fényezett. Használt festett felháló kombinált szekrény elado. Paosirta u. 27. 5-1135

ELADO

szép modern nagy díofakombinált szekrény díofasztal, könyvespolc, modern kihúzható ebéllasztal két Singer varrógép szalon, két modern rokamé és modern díofa vitrin ládala cserékálya, kandaó két antik biedermeier fotel, 6 fotós nikel, 2 piros húrtú modern kárpitonott szék, nagy szabóasztal zománc kálya, vikandó ház, jégekrcrny, 3x ebéllégenyeg Vordenmarty u. 12. 5-1069

ELADO

szép modern nagy díofakombinált szekrény díofasztal, könyvespolc, modern kihúzható ebéllasztal két Singer varrógép szalon, két modern rokamé és modern díofa vitrin ládala cserékálya, kandaó két antik biedermeier fotel, 6 fotós nikel, 2 piros húrtú modern kárpitonott szék, nagy szabóasztal zománc kálya, vikandó ház, jégekrcrny, 3x ebéllégenyeg Vordenmarty u. 12. 5-1069

ELADO

szép modern nagy díofakombinált szekrény díofasztal, könyvespolc, modern kihúzható ebéllasztal két Singer varrógép szalon, két modern rokamé és modern díofa vitrin ládala cserékálya, kandaó két antik biedermeier fotel, 6 fotós nikel, 2 piros húrtú modern kárpitonott szék, nagy szabóasztal zománc kálya, vikandó ház, jégekrcrny, 3x ebéllégenyeg Vordenmarty u. 12. 5-1069

KÖNYVHASZNÁLT, rádiószal elado, megtekinthető hétfőtől. Eyzmaion 9. 5-350

SZALAGFECRESZ

700 mm-es esőkerítibutor elado. Kemény Zeigmond u. 10. 5-1119

ELADO

jókarban lévő 5x6-os vízmentes ponyva és egy jórás asztálszék Szabolcs u. 6. sz. 7-1008

MEGVÁTELRE

keresek 1 drb 150 és 1 drb 300 literes páinkafőző hótét. Érdelklődők forduljanak Bartha Jánoshoz a Kisgazda Pártban. 7-1121

ELADO

két mehkaptár Borz u. 21. 7-1125

NAGYBOONÁDI

méhkaptárak és 160x280 kétszarvnyas ajtó elado, Cseregye u. 5. 7-1065

EGYLOVAS

könnyű kocsi kétüléses gumirészes átalakítható elado Veres u. 18. 7-1066

EKEKAPA

elado Kuruc u. 1 7-1083

ELADO

jókarban lévő 5x6-os vízmentes ponyva és egy jórás asztálszék Szabolcs u. 6. sz. 7-1008

MEGVÁTELRE

keresek 1 drb 150 és 1 drb 300 literes páinkafőző hótét. Érdelklődők forduljanak Bartha Jánoshoz a Kisgazda Pártban. 7-1121

ELADO

két mehkaptár Borz u. 21. 7-1125

NAGYBOONÁDI

méhkaptárak és 160x280 kétszarvnyas ajtó elado, Cseregye u. 5. 7-1065

EGYLOVAS

könnyű kocsi kétüléses gumirészes átalakítható elado Veres u. 18. 7-1066

EKEKAPA

elado Kuruc u. 1 7-1083

HASZNÁLT palát, cserépet

vezetek, tetőjavítást vállalkozó levei hívásra házhoz megyek. Kutassy Ferenc tetőfedőmester Páezit utca 1.b. Sámsoni-úti iskolával szemben. 10-480

ELADOK

gőré, szekrény, kárpótok, öntözővívány tartály, kettős éke áblakke- reték Acél u. 11. 10-1052

MÁRVANYLAPOK

36-46 női cipő elado. Homok-u. 17. sz. 10-462

ELADO

egy négy méteres cseréptető tengeri söré. Csap-utca 65 sz. 10-391

BONTÁSBÓL

erőd vastag menyezterendék és padlódeszkák eladó. Varga u. 12. 10-406

300 méteres

léckerítés eladó. Földi-u. 12. 10-348

JÓMÁRKÁJU

irodai írógép kitérdő állapotban elado. Kiss, Magos György-ter 26 11-433

BALKAROS

bőrvarró gép elado. Rudolf utca 16. sz. 11-369

KIFOGASTALAN

szőnyeg- Singer varrógép venni. Ajánlatot ármegejöléssel. Varrógép jelizere a kiadó- ba. 11-343

ELADO

2-3 lóerős villany motor Osapo utca 19. Kapu alatt balra. 11-1117

IROGÉP

elado Bostvo u. 7. 11-1132

FÉNYKÉPEZŐGÉP

Sas u. 2. 11-1064

EGY mály

steppelt kocsit elado. Zrínyi utca 57. 12-410

550-ES

kifogastalan grári generállal, lábkapcsolással, szőnyeg elado. Hajnal utca 29. 12-423

ÓPBL

Kadett jó állapotban elado. Hajnal utca 29. 12-423

EGYTONNAS

üzemképa- igazolványokkal ellátott, tehergépkocsi minden elfogadható áron elado. Rákóczi utca 11. 12-431

600 BMW

oldalkocsival elado. Vígkedvő Mihály utca 34. a. 12-440

JÓÁLLAPOTBAN

levő női kerékpár árgösen elado. Pesti utca 36. 12-440

FEKETE

mély gyermekko- csori elado. Javításra szoruló. Föld-ter 6. 12-399

Töltőtoll klinika

„Szabadság” könyvesbolt

Városháza épület

ELADO női kerékpár, láca írógép, 3+1 rádió Búdi utca 12. 12-400

MOTORKERÉKPÁR

elado, vagy kisebb elcserehető. Matyas király utca 45. 12-409

EGY kis

teherautó hinyos állapotban elado. Nemzori utca 3. 12-376

GYERMEK

sportkocsi állg használt elado. Ságvár u. 4. II. 4/a. 12-874

ELADO

másfél tonnás Sier autó 90 szálakos gumikkal, Hajdúszékormeny. II. Rákóczi-u. 46. 12-358

STEPELT

fehér mély gyermekko- csit elado. Hatvan u. 6 I. E. 12-1120

JARMO (12)

KERÉKPART varrógép elado, becserehető, Magos György-ter 9. Telefon: 566. 12-854

ÓPBL

Olimpia elado, kitérdő állapotban Simonffy u. 46. sz. 12-266

ELADO

sürgösen potom pénzért kettő tonnás Mercedes új gumikkal és motorok, akkumulátorok, alvázak, differenciál elcseregetek, dinamo és több más dolog, Timár utca 50. 12-379

ATALAKITOTT

kocsit celi- pócsmos gyermeknek veszek Honvéd u. 35. 12-1049

UJ

szekér famunkája és új kerek takarmányért is eladó Berek u. 4. I. lakás. 12-1052

HÁROM

drb 35x5 autógumi elado. jó állapotban Fancsoli Lajos műszerész Hatvan u. 30. 12-1053

SÁCHS

100-as 2.50-19-es kerekkel Viktoria üveg- piteű váza elado, ryan ott nagyobb motort venni Horváth. Garai u. 5. 12-1012

250 DKW

motorkerékpár elado Meester u. 39. sz. 12-487

Nifogastalan személyautó

valamint 16x525 autógumi elado. Vígkedvő M. u. 30.

VERSENYKERÉKPÁR

és egy új sötéték ötönny elado. Kut u. 29. 12-493

350 kbe FN

motorkerékpár oldalkocsival elado. Garai- u. 15. 12-1005

SZEMÉLYAUTO

négyes- mélyes elado. Tóthotom u. 24. sz. 12-937

ELADO

féttónnas áremk- pő autó. 2500 forintért. Lehel utca 16. 12-904

EGY

ezép mély gyermek- kocsi elado. Hegyi Mihály- u. 52. 12-909

42-ES

tekvőboconadi kap- tar elado. Bajcsy Zsilinszky utca 61. 12-916

JÓKARBAN

levő gyermek sportkocsi elado. Hid-utca 3. Pereszilényi. 12-917

PÜCH

250-es, teljesen ge- neraljavítva, új gumikkal Hungariánál. Piac 81. 12-923

ELADO

egy územke- pe Schlick Nickorzon 1925-ke- pi magánjáró és egy kétkere- küi kézikocsi. Homokter, Harsányi Gusztáv utca 6. 12-927

500-as Zündapp

motorkerékpár elado Vígkedvő Mihály u. 19.

ELADO

használt parasz- tál- és írógép utca 72. 12-450

KIFOGASTALAN

fehér gyermekko- csit finom alit- tór elado. Cim a kiadó- ban 12-408

ADAS-VEJEL VEGYES (14)

ELADO billiardasztal j... ELADO 1 drb. alig hasznalt asztal... ELADO 1 drb. alig hasznalt asztal...

PAPIRT

ujsagpapirt, hasznalt iratok, rejl levelezest vesz

ELADO 1 drb. szonozott furdokad... ELADO 1 drb. szonozott furdokad... ELADO 1 drb. szonozott furdokad...

LAKAS, LAKASCERE (15)

KERESSEK kettoszobas osszkomfortos lakast... KERESSEK kettoszobas osszkomfortos lakast...

MAGANOS no esertny

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

EGYSZOBAS konyhas lakas

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

EGYSZOBAS konyhas lakas

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

EGYSZOBAS konyhas lakas

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

EGYSZOBAS konyhas lakas

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

EGYSZOBAS konyhas lakas

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

EGYSZOBAS konyhas lakas

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

EGYSZOBAS konyhas lakas

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

EGYSZOBAS konyhas lakas

EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas... EGYSZOBAS konyhas lakas...

MEGOSZTOTT hszelhelyes

MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes...

MEGOSZTOTT hszelhelyes

MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes...

MEGOSZTOTT hszelhelyes

MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes...

MEGOSZTOTT hszelhelyes

MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes...

MEGOSZTOTT hszelhelyes

MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes... MEGOSZTOTT hszelhelyes...

ELADO H-nasasom kosmas

ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas...

ELADO H-nasasom kosmas

ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas...

ELADO H-nasasom kosmas

ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas...

ELADO H-nasasom kosmas

ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas...

ELADO H-nasasom kosmas

ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas... ELADO H-nasasom kosmas...

BULDOKERTREN a rop

BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop...

BULDOKERTREN a rop

BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop...

BULDOKERTREN a rop

BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop...

BULDOKERTREN a rop

BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop...

BULDOKERTREN a rop

BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop... BULDOKERTREN a rop...

BULTOVSEKY ingatlan

BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan...

BULTOVSEKY ingatlan

BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan...

BULTOVSEKY ingatlan

BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan...

BULTOVSEKY ingatlan

BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan...

BULTOVSEKY ingatlan

BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan... BULTOVSEKY ingatlan...